

ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧୨: ଅପରାଧୀ ଅପରାଧ ଘଟଣାକୁ ପୁଲିସ୍ ଠାରୁ ଦାମା ଓ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯାନ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ପୁଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଚକ୍ରାନ୍ତ କରିବା ସହଜରେ ଖସିଯାଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଅନେକ ଘଟଣାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ହେଉଛି। ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଦମନ କରିବା ପାଇଁ ପୁଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ସଶକ୍ତ କରାଯିବ।

ସେମାନଙ୍କୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଓ ହାଇଟେକ୍ ଯାନ ଯୋଗାଇଦିଆଯିବ। ଏବେ ଲାଭ୍ୟ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁଲିସ୍ ସେବା ଉଦ୍‌ଘାଟନାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ୩୦ଟି ନୂଆ ଭ୍ୟାନକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରି ଏଭଳି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ମିଳିବ ହାଇଟେକ୍ ଯାନ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଦିଲ୍ଲୀର ନିର୍ଦ୍ଦାୟ କାଠ ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ କରୁଣାକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ପୁଲିସ୍‌ର ଦୂରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏହି ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ୍‌କୁ ମିଳିଥିବା ୩୦ଟି ନୂଆ ଯାନ ସାଧାରଣ ଗାଡ଼ି ନୁହେଁ। ଏହା ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ସୁରକ୍ଷା ରଥ।

ଗଡ଼ିବ ଲୋକମାନେ ସେତିକି ନ୍ୟାୟ ପାଇବେ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଢ଼ିବ। ତେବେ ଏହି ୩୦ଟି ଯାନକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଇଁ ୨୨ଟି ଓ କଟକ ପାଇଁ ୮ଟି ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଅତଳ ହୋଇଥିବା ପିସିଆର ବଦଳରେ ଏହି ନୂତନ ଯାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଏହି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଭ୍ୟାନ ପୁଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷତାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବ।

୧୦ ହଜାର ପଦବି ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ପୂରଣ କରାଯିବ। ଗୃହରକ୍ଷାମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ପୁଲିସ୍‌ର ଏକ ଅଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗ। ତେଣୁ ୨୦୨୦ରୁ ଗୃହରକ୍ଷା ନିୟୁତ୍ତିରେ ଲାଗିଥିବା କଟକଣା ଉଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଖାଲିଥିବା ୨୪୧୬ଟି ପଦବୀ ସହ ୨୫୮୪ଟି ନୂତନ ପଦବି ସୃଷ୍ଟି କରାଇ ମୋଟ ୫ ହଜାର ଗୃହରକ୍ଷାଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି ଦିଆଯିବ।

ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ କହିଥିଲେ ଯେ, ବାତ୍ୟା ଦାମା ସମୟରେ ଇଆରଏସ୍‌ଏସ୍ ଯାନ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ସେବା ଯୋଗାଇଛି। ଆପଦ କାଳୀନ ପ୍ରଶମନ ସହାୟତା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୧୦୬୬ଟି ଇଆରଏସ୍‌ଏସ୍ ଭ୍ୟାନ, ୧୫୮ ପିସିଆର, ୧୦୯୮ ପୁଲିସ୍, ୧୯୮୮ କଲ୍ ଯୋଗାଯୋଗକାରୀ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲିସ୍ ସହ ମିଶି ୨୪ ଘଣ୍ଟା ୨୪ ମିନିଟ୍ ଯୋଗାଯୋଗରେ ପ୍ରତିଦିନ ୧୧୨୦ ୧୦୬୬ଟି ଗାଡ଼ି ରାଜ୍ୟରେ ୧୦,୬୦୦ କିମି ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇଛି।

କରାଯିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଇଆରଏସ୍‌ଏସ୍ କେନ୍ଦ୍ର ଓ କୋର୍ଟି ୧୬୯୯ଟି ଉର୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏହି ସେବାକୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଦେଶରେ ୧ ନମ୍ବର କରାଯାଇ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସମୟକୁ ୨୦-୨୫ ମିନିଟ୍ ବଦଳରେ ୧୦-୧୫ ମିନିଟ୍ କରାଯିବ। ସେ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଡିପିଏମ୍ ଶ୍ରୀ ଖୁରାନିଆ କହିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୃହ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟନୂତ ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦୟାଲ ଗଜପତି, ପୁଲିସ୍ କମିସନର ସୁରେଶ ଦେବଦତ୍ତ ସିଂ, ଅତିରିକ୍ତ ପୁଲିସ୍ କମିସନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାଶ ଓ ଡିପିଏମ୍ ପିନାକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

- ◆ ଗଡ଼ିଲା ୩୦ ନୂଆ ଇଆରଏସ୍‌ଏସ୍ ଭ୍ୟାନ
- ◆ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ପୂରଣ ହେବ ୫ ହଜାର ଗୃହରକ୍ଷା ପଦବି, ବଡ଼ିବ ଭତ୍ତା
- ◆ ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ୯ ହଜାର ବାଇକ୍

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ ଇଆରଏସ୍‌ଏସ୍ ଯୋଜନା ହେଉଛି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନା।

ନ୍ୟାୟ, ଶୁଖିଳା, ଭୟପୂଜ୍ଜ ବାତାବରଣ ଓ ଅପରାଧମୁକ୍ତ ସମାଜର ପ୍ରତୀକ। ଯାନ ଯେତିକି

ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ସେହିପରି ପୁଲିସ୍ ବାହିନୀକୁ ଆହୁରି ସଶକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଗୃହ ବିଭାଗରେ ପ୍ରାୟ

୧୦୦ ଟଙ୍କା ଇନପୁଟ୍ ସହାୟତାରେ ଧାନ କିଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଚାଷୀଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ୧୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଚାଷୀ ଲାଭବାନ ହୋଇପାରିବେ। ତେଣୁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଦକ୍ଷତାର ସହ, ତ୍ୱଚ୍ଚିତ୍ତେ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚାଷୀମାନେ ଯେପରି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ ତାହା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ହେବ। ବୈଠକରେ ଚୋକନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବ୍ୟାଗିଟ୍, ବ୍ୟବସ୍ଥା, ମିଲରମାନଙ୍କ ସହଯୋଗ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଧିକ ମୋଡ଼ରେ ଯୋଗଦେଇ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଆଲୋଚନାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ୯ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୩୭,୦୭୯ ଜଣ ଚାଷୀ ୧,୮୧,୧୯୬ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ

ଶିକ୍ଷିତ ଜିଲ୍ଲାରେ କୁମାରୀ ମାତୃତ୍ୱ ଚିତ୍ତା ୫ ବର୍ଷରେ ବଢ଼ିଲାଣି ୮୦ ପ୍ରତିଶତ

କରତସିଂହପୁର: ଶିକ୍ଷିତ ଜିଲ୍ଲା କରତସିଂହପୁରରେ କୁମାରୀ ମାତୃତ୍ୱ ସଂଖ୍ୟା ଲଗାତାର ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟର କାରଣ ହୋଇଛି। ୧୮ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଗର୍ଭଧାରଣ କରୁଥିବା ବାଳିକାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କୁମାରୀତ ଭାବେ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତ ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ପାଖାପାଖି ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ିଛି କୁମାରୀ ମାତୃତ୍ୱ ସଂଖ୍ୟା। ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ଏତିକି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବେସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ଏହାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୩୪୮୮ କୁମାରୀ ମାତୃତ୍ୱ ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଥିଲା ୧୫୩୩। ସେହିଭଳି ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୧୯୨୭, ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୧୯୭୭ ଓ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ୨୯୫୮ କୁମାରୀ ମାତୃତ୍ୱ ଘଟଣା ରେକର୍ଡ୍ ହୋଇଥିବା ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ରହିଛି। ୨୦୧୫-୨୫ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଯଥେଷ୍ଟ ବଢ଼ିବା ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଯେତେବେଳେ ମମତା ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଗର୍ଭବତୀମାନେ ଆସିଲେ ସେତେବେଳେ ପରିଚୟପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିବା ବୟସରୁ ଏ କଥା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା। ଏହି ଯୁବତୀମାନଙ୍କ ବିବାହ ବୟସ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ରହିଥିଲା। ତେଣୁ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ମମତା ଯୋଜନାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାମିଲ କରା ନ ଯିବା ସହ କୁମାରୀ ମାତୃତ୍ୱ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଗର୍ଭବତୀମାନେ ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଆସିବା ପରେ ଏ କଥା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲ୍ ଓ କ୍ଲିନିକ୍‌ରେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲ୍ କିମ୍ବା କ୍ଲିନିକ୍ ତଥ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଉ ନାହିଁ। ଯାହାଫଳରେ ପ୍ରକୃତ ତଥ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ୁ ନାହିଁ। କୁମାରୀ ମାତୃତ୍ୱ ପଛରେ ପ୍ରେମ, ପ୍ରତାରଣା, ପଳାୟନ ଓ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ଭଳି ଘଟଣାକୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୨ରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ୧୨୭୮ ଓ ୨୦୨୩ରେ ୧୬୮୯ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ରୋକା ଯାଇଥିଲା। ପ୍ରେମ ପଳାୟନ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହକୁ ରୋକିବା ଓ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତମଧ୍ୟରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ହାଇସ୍କୁଲ, କଲେଜରେ ଏ ନେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଛି। ମନ୍ଦିର, ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନରେ ମଧ୍ୟ ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ପୋଷ୍ଟର ମାଧ୍ୟମରେ ଲଗାଯାଇଛି।

ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମୀକ୍ଷା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଚାଷୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣ, ଦଲାଲଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ରଖ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧୨: ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୯ଟି ଜିଲ୍ଲା ବରଗଡ଼, ନୁଆପଡ଼ା, ସମ୍ବଲପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଓ କୋରାପୁଟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଧାନ କିଣା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅନ୍ୟବସ୍ତୁ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। ଏପରିକି ଚାଷୀ ମଣ୍ଡିରେ ଠିକ୍ ଭାବେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଦଲାଲଙ୍କୁ ଧାନ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଏହାକୁ ନଜରରେ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଆଜି ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ଲୋକସେବା ଭବନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ କିରୀସାରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରାଯାଉ। ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଣ୍ଡିରେ ନୋଡାଲ୍ ଅଫିସର ଓ ମଣ୍ଡି ସୁପରଭାଇଜର ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଚାଷୀଙ୍କର ଅଭିଯୋଗକୁ ଶୁଣି ତା'ର ସମାଧାନ କଲେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଭରସା ବଢ଼ିବ। ଏହାସହିତ

ଦଲାଲମାନେ ଯେପରି କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ନ ଉଠାଇ ପାରିବେ, ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ତାକ୍ଷଣିକ ନଜର ରଖାଯାଉ। ଏହାସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯୋଗାଯୋଗ ସୁରାକ୍ଷା ଧାନ କିଣା କମିଟିଗୁଡ଼ିକୁ ଆହୁରି ସକ୍ରିୟ କରାଯାଉ। ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ସଚେତନ କରିବା ଓ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ସୁବିଧାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉ। କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଣ୍ଡି ନିକଟରେ କ୍ୟାଣ୍ଟିନ, ପାନୀୟ ଜଳ ଓ ଟଏଲେଟ୍‌ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସେହିପରି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନିଜ ଜିଲ୍ଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରନ୍ତୁ। ବରଗଡ଼ରେ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହର ସୁନ୍ଦର ମନିଟରିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଉତ୍ପାଦନଶିଳା ଲାଭକ୍ତ ପିଠି ମଧ୍ୟ ଆସୁଛି। ଏପରି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଭଳି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସିଏମ୍ କିଶାନ ସହିତ



୮୦୦ ଟଙ୍କା ଇନପୁଟ୍ ସହାୟତାରେ ଧାନ କିଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଚାଷୀଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ୧୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଚାଷୀ ଲାଭବାନ ହୋଇପାରିବେ। ତେଣୁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଦକ୍ଷତାର ସହ, ତ୍ୱଚ୍ଚିତ୍ତେ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚାଷୀମାନେ ଯେପରି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ ତାହା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ହେବ। ବୈଠକରେ ଚୋକନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବ୍ୟାଗିଟ୍, ବ୍ୟବସ୍ଥା, ମିଲରମାନଙ୍କ ସହଯୋଗ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଧିକ ମୋଡ଼ରେ ଯୋଗଦେଇ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଆଲୋଚନାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ୯ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୩୭,୦୭୯ ଜଣ ଚାଷୀ ୧,୮୧,୧୯୬ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ

ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ଭାବେ ୩୨୩.୭୩ କୋଟି ଓ ଇନପୁଟ୍ ସହାୟତା ଭାବେ ୧୧୨.୬୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଆଉ ୪୮୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୯୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ଓ ୩୨.୩୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଇନପୁଟ୍ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ବୈଠକରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ ଓ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା, ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପାକାନ୍ତ ହରିଚନ୍ଦନ, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ କୁଞ୍ଜ ବହୁ ପାତ୍ର, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ରବି ନାରାୟଣ ନାଏକ, ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ ବନବୀର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉନ୍ନୟନ କମିସନର ନୁଆ ଗର୍ଗ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ନିଜୁକ୍ତା ବିହାରୀ ଧଳ, ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଡି.କେ.ସି.ହ, ପୁଲିସ୍ ଡିପିଏମ୍.ବି ଖୁରାନିଆ ଓ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଖାଉଟି କଲବଲ କାଗଜପତ୍ରରେ କମୁଛି ଦରଦାମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧୨: ଖସିଛି ମୁଦ୍ରାଞ୍ଚିତ। ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ଖୁବ୍ ଘାତୀ ମୁଦ୍ରାଞ୍ଚିତ ୬% ଚଳୁଛି ହ୍ରାସ ପଡ଼ିଛି। ଚଳିତବର୍ଷର ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ଏହା ୧୪ ମାସରେ ସର୍ବାଧିକ ୬.୨୧ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ନଭେମ୍ବରରେ ଖୁବ୍ ଘାତୀ ମୁଦ୍ରାଞ୍ଚିତ ହ୍ରାସ ରିପୋର୍ଟ୍ ବକରେ ଦେଶରେ ଦରଦାମ୍ କମିଥିବା ଜଣିତମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ବାଷ୍ପବରେ କହିବାକୁ ଗଲେ କାଗଜପତ୍ରରେ କମିଛି ଦରଦାମ୍। ଏବେ ବି ଦେଶରେ ଅନେକ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀର ଦର ଢେର ଉଚ୍ଚରେ ରହିଛି।

ନଭେମ୍ବରରେ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ଯୋଗୁ ମୁଦ୍ରାଞ୍ଚିତରେ ଏହି ହ୍ରାସ ହୋଇଥିବା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଜାତୀୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ଏନଏସୱି) ଦ୍ୱାରା ଗୁରୁବାର ଜାରି ଉପଭୋକ୍ତା ମୂଲ୍ୟ ସୂଚକାଙ୍କ (ସିପିଆଇ) ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରିବା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ହୋଇ ୨୯.୩୩୩ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ୪୨.୧୮ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଦେଶରେ କୁମାରୀତ ଭାବେ ଖାଉଟିକ ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାତ୍ର କୋରଦାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ, ଡିଜେଲ ସହିତ ରକ୍ଷଣ ଗ୍ୟାସ୍, ଖାଉଟି ତେଲ, ଚିନି, ସୋଡିୟମ୍ ତେଲ ବାଉଳଠାରୁ ଅତ୍ୟାଧିକ ସବୁର ଦର ହୋଇଛି। ଏହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ୯.୦୪ ପ୍ରତିଶତରୁ ଆସିଛି, ଯାହା ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୦.୮୭ ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ରେ ପରିପରି

ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା ଉଦଘାଟିତ

ନବରଙ୍ଗପୁର: ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ପଡିଆ ଠାରେ ଆଜି କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତି କରଣ ବିଭାଗ, ନବରଙ୍ଗପୁର ପକ୍ଷରୁ ୧୧ ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ଶୁଭକର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ମେଳାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ପି.ଭି. ରମଣ, ଏତିଏଓ(ପାପଡାହାଣ୍ଡି) ବିଶ୍ୱଜିତ ସାହୁ, ଏତିଏଓ (ନବରଙ୍ଗପୁର) ଅନୀଳ ପ୍ରହରାଜ, ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରା ଗୌରହରି ସାହୁ ମଞ୍ଚାସିନ ଥିଲେ । ସଭାରେ ଯୋଜନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଣୟ କୁମାର ମହା , ତି ଆଇ ପି ଆର୍ ଓ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସମରେଶ ମହାନ୍ତି , ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅନୁମୋଦିତ ମୂଳ ଓ ବୃତ୍ତ ବିହନ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା । ୩ ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କୁ ରିହାତି ଦରରେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ଓୟୁଏଟି କଲେଜର ଗୁଣପୁର,ଭବାନୀପାଟଣା, ସୋଆ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରୁ ୩୦ ଜଣ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ଆସି ୩ ମାସ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ବୁଲି ଚାଷୀ ମାନଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ଚାଷ ପ୍ରଣାଳୀ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝାଇଥିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ମେଳାରେ ୫୪ଟି ଷ୍ଟାଲ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କୃଷି, ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ, ମହ୍ୟ ଓ ଜଳ ବିଭାଗ, ମିଳନ ମିଶନ ୧୯ଟି ଷ୍ଟାଲ ରହିଥିଲା ଏବଂ ୩୬ଟି ବ୍ୟବସାୟିକ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି , ଟ୍ରାକ୍ଟର ଷ୍ଟାଲ ରହିଥିଲା । ଉକ୍ତ ମେଳାରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଚାଷୀ ଭାଇ ଭଉଣୀ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ସରକାରୀ ରିହାତି ମୂଲ୍ୟରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଏଥି ପାଇଁ ଉକ୍ତ ମେଳାରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଉପଦାନ କାରୀ, ବିତରକ, ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂଗ୍ରା ଓ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମନ୍ୱୟରେ ଚାଷୀ ମାନଙ୍କୁ ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ବ୍ୟବହାର, ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ, ସରକାରୀ ରିହାତି ସମ୍ପର୍କରେ ତାଲିମ ଦେଇ ସଚେତନ କରାଯିବ । ଏହି ଅବସରରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ର ବ୍ୟବହାର ଓ ରିହାତି ଉପରେ ଏକ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଚାଉଁଟିଆଗୁଡ଼ା ଠାରୁ ପୋଲିସ ପଡିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନେକ ସୁସଜ୍ଜିତ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଓ ଚାଷୀ ଭାଇ ଭଉଣୀ କ ଗ୍ରହଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ବିନା ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତିରେ ସ୍କୁଲ ଅପଗ୍ରେଡେସନ୍

୫ ବର୍ଷ ହେବ ନାହାନ୍ତି ଶିକ୍ଷକ, ଦଶମ ଫଳାଫଳକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କାରେ ଅଭିଭାବକ

ନବରଙ୍ଗପୁର:(ଡା ୧୩/୧୨)(ନି.ପ୍ର): ବିନା ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତିରେ ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକର ୩ଟି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ୫ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ନବମ ଏବଂ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଦାନ ନିମନ୍ତେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇନାହିଁ । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଅଭିଭାବକମାନେ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକର ତାରାଜନାତି, ମଙ୍ଗରଚରଣ ଏବଂ ଲଛାପୁର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୯-୨୦ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଏହି ୩ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମ

ଲେଖାଯାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ୩ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେ ?ଣସି ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇନାହିଁ । ତେଣୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି । ଦୁଇ ମାସ ପରେ ମାଟ୍ରିକ ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷା ଥିବା ବେଳେ ତାରାଜନାତି ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୨ ଜଣ, ମଙ୍ଗରଚରଣ ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୭ ଜଣ ଏବଂ ଲଛାପୁର ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୩୦ ଜଣ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଫଳକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକମାନେ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ୩ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ୫-ଟି ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ୫-ଟି ଅଧୀନସ୍ଥ ନୂତନ ବିଦ୍ୟାଳୟ କାମ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ପ୍ରଥମରୁ



ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଦଶମୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି । ତାରାଜନାତି ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ୁଥିବା ୩୪୬ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୦ ଜଣ ଛାତ୍ର ହଷ୍ଟେଲରେ ରହୁଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟର ୮ଟି ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ମଧ୍ୟରୁ ୨ଟି ଆଜବେଷ୍ଟ ୬ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ଜଗାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଅନ୍ୟ ୬ଟି

ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ମଧ୍ୟରୁ ୩ଟି ଗୃହର ଝରକା ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ନୂତନ ହଷ୍ଟେଲ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମାସେ ତଳେ ପୁରୁଣା ହଷ୍ଟେଲକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଛି । ଫଳରେ ଦିନରେ ଶ୍ରେଣୀଗୃହରେ ପାଠପଢ଼ା ହେଉଥିବା ବେଳେ ରାତିରେ ହଷ୍ଟେଲ ଚାଲିଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟର ୮ଟି ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ମଧ୍ୟରୁ ୬ଟି ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଛି । ଫଳରେ ଦୁଇଟି ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ଉପରେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଥମରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩୧୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ୁଥିବା ବେଳେ ମାତ୍ର ୬ଟି ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ବର୍ଷାଦିନେ ଜଗାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଅନ୍ୟ ୬ଟି

ଶୁଣୁଥିବାରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ପାଟେରି ନଥିବାରୁ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି । ଲଛାପୁର ଉନ୍ନାତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୮୭ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବା ବେଳେ ମାତ୍ର ୪ଟି ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ରହିଛି । ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଢ଼ାଇବା ସମୟରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚାରିପଟେ ପାଟେରି ନିର୍ମାଣ ହୋଇନାହିଁ । ତୁରନ୍ତ ଏହି ୩ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲିଥିବା ୫-ଟି କାମ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସହିତ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତୁରନ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି ।

ବାର୍ଦ୍ଧକପୁର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ

ଭୁବନ , ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ବାର୍ଦ୍ଧକପୁର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ, ବାର୍ଦ୍ଧକପୁର ଓ ଏକ ସାଧାରଣ ବୈଠକ ଶ୍ରାବଣ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ତୁ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଧଳ କ ପୌରହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହା ଧ୍ୟାନରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କଳମୁଖ୍ୟ, ବିଷ୍ଣୁପୁର, ନିର୍ମୁକ୍ତି ଓ ନଗୁଆଁ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତକୁ ନେଇ ଗଠିତ । ଉକ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମନୋନୟନ କରାଯାଇଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ କୁମାର ମହାନ୍ତି-ସରାଓ, ତୁ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଧଳ-କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସରାଓ, ତୁ ନିରଞ୍ଜନ ଓଷା-ଉପ ସରାଓ, ଜଗନ୍ନାଥ ନାୟକ-ସମ୍ପାଦକ, ଘନଶ୍ୟାମ ସାହୁ- ସହ ସମ୍ପାଦକ, ଖଗେଶ୍ୱର ସୁତାର-କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଏତଦ ବ୍ୟତୀତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭ୍ୟ ଭାରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଭାସ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ସୁବ୍ରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, କରୁଣାକର ବରିକ, ପ୍ରଭାକର ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ଉପଦେଷ୍ଟା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁ ଓ ସହୋଦ୍ୟ କୁମାର ସାହୁ ।



ଜିଲ୍ଲା ରେଡ୍ କ୍ରସ ଶାଖାର ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ବାଲେଶ୍ୱର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର):: ଜିଲ୍ଲା ରେଡ୍ କ୍ରସ ଶାଖା (ଡିଆରସିବି)ର ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ ସ୍ଥାନୀୟ ସଭାବନା ସଭା ଗୃହଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଡିଆରସିବିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଯ୍ୟବଂଶୀ ମନ୍ଦିର ବିକାଶକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ମଞ୍ଜୁଳାକ୍ଷର ଅଧିକାରୀ ଖୁଶଭୂତ ସିଂ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁଧାକର ନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରାକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଡିଆରସିବିର ସଚିବ ସାଧୁ କୃଷ୍ଣ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସିନ ହୋଇ ଏହି ସଙ୍ଘଠନର କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଓ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରଭାବକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଥିଲେ ଓ ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଭାପତି, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଚୟନ

କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥି ସହିତ ଉପ-ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ଏହି କ୍ରମେ ୨୦୦୮-୦୯ ମସିହାରୁ ବକେୟା ଥିବା ରାଜ୍ୟ ଅଂଶଧନର ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ନୂତନ କମିଟିକୁ ବାର୍ଷିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଜନା ଓ ବଜେଟ୍ ସୁସ୍ଥ କରିବାର ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ବୈଠକରେ ଡିଆରସିବି, ଖୁଲଆରସି, ଜେଆରସି, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କମିଟି ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ବୈଠକ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସୁଦୃ ସଚିବଙ୍କ ବକେୟା ଦରମା ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ନୂଆ ସଚିବଙ୍କ ସମ୍ଭାଷଣ ପଦୋତ୍ତୁଟି କିମ୍ବା ନିଯୁକ୍ତିକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଷୟ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ରେଡ୍ କ୍ରସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ପୃଥକ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ କମ୍ପ୍ୟୁଟରାଇଜେସନ୍, ମାସିକ ରତ୍ନଦାନ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ପାଇଁ

ଯୋଜନା, ରେଡ୍ କ୍ରସ ସମ୍ପର୍କି ପାଇଁ ଜବରଦଖଲ ଓ ଭଡା ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଏବଂ ୧୨ ଗୋଟି ସହଯୁକ୍ତ ରେଡ୍ କ୍ରସ ବାଟରୁ ଆଶ୍ରୟଗୁଡ଼ାର ମରାମତି ପାଇଁ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ ଉପରେ ବିଷ୍ଣୁ ଅଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ବାର୍ଷିକ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗର ସମାପ୍ତ, ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାଥମିକତା ଉପରେ ସାମଞ୍ଜସ୍ୟ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାରେ ରେଡ୍ କ୍ରସର ଉପସ୍ଥିତି ଏବଂ ପ୍ରଭାବକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଦିଗରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ମିଳିତ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ବିକାଶ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରି ଥିଲେ । ଏହି ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରାକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ଜେନା ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରାକାଳୀନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସକ୍ରିୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ବଡ଼ନୀ ଗ୍ରାମରେ ସାମୁହିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ

ନବରଙ୍ଗପୁର , ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ ପାଲିଆ ଗ୍ରାମ ପଂଚାୟତର ବଡ଼ନୀ ଗ୍ରାମଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା ଆଜି ସମାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗ୍ରାମର ନୂଆଁପଡାର ସଧିବା ମହିଳାମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ସାମୁହିକ ଭାବେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଆଜକୁ ପାଞ୍ଚବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ନୂଆଁପଡା ସାହିର ଗଉଡୁଣୀ ମହିଳାମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଏହି ପୂଜାକାର୍ଯ୍ୟଟି ସାମୁହିକ ଭାବେ କରି ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭକ୍ତି ଓ ନିଷ୍ଠାର ସହ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମାଗଣାର ମାସରେ ମହିଳାମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ସାମୁହିକ ପୂଜା କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ବେଲଝରା ଗ୍ରାମର ତାରିଣୀ ସାଧିକ ଜବରଦି ଗୌଡ଼ ମହିଳା ମାନଙ୍କୁ ବ୍ରତ ଦଉଡି ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ପୂଜାକାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ସମସ୍ତ ମହିଳା ପୁଣିଶିଖାରୁ ଜଳ ଆଣି କଳସ ସ୍ଥାପନ କରିବା ପରେ ଦୁଇଦିନ ଧରି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା ଶୁଣିଥିଲେ ଓ ବ୍ରତର ନିତିନିୟମ ଅନୁସାରେ ବ୍ରତ ପାଳନ କରିଥିଲେ । ଆଜି ଭୋର ସକାଳୁ ପୂଜକ ପାଣି ଛଡେଇ ପରେ ସମସ୍ତେ ନିଜ ନିଜ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଧରି ନିଜ ନିଜ ଗୃହକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ଶେଷଦିନରେ ସମସ୍ତେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିଥିଲେ ଓ ସାହିଲୋକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ବାର୍ଷିଥିଲେ । ସାହିର ସକ୍ତ ଗୌଡ଼, ତମା ଗୌଡ଼, କମିତା ଗୌଡ଼, ସପୁର ଗୌଡ଼, ପାଞ୍ଚ ଗୌଡ଼, ଜୟନ୍ତୀ ଗୌଡ଼, ଦୁତି ଗୌଡ଼, ସୁଭଦ୍ରା ଗୌଡ଼, ସୁମିତ୍ରା ଗୌଡ଼, ଖମ୍ବେ ଗୌଡ଼, ଧନମତି ଗୌଡ଼, ପୂଜାମତି ଗୌଡ଼, ଦେବକା ଗୌଡ଼, ବୃନ୍ଦା ଗୌଡ଼ ଚନ୍ଦିକା ଗୌଡ଼, ବୃନ୍ଦା ଗୌଡ଼, ଦେବକା ଗୌଡ଼ ଓ ଭାଗ୍ୟ ଗୌଡ଼ଙ୍କ ସମେତ ଗୌଡୁଣୀ ମହିଳା ମାନେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜାରେ ସାମିଲ ରହିଥିଲେ ।

ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା ଉଦଘାଟିତ

ନବରଙ୍ଗପୁର:(୧୩/୧୨/୨୦୨୪)ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ପଡିଆ ଠାରେ ଆଜି କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତି କରଣ ବିଭାଗ, ନବରଙ୍ଗପୁର ପକ୍ଷରୁ ୧୧ ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା. ଶୁଭକର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ମେଳାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ପି.ଭି. ରମଣ, ଏତିଏଓ(ପାପଡାହାଣ୍ଡି) ବିଶ୍ୱଜିତ ସାହୁ, ଏତିଏଓ (ନବରଙ୍ଗପୁର) ଅନୀଳ ପ୍ରହରାଜ, ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରା ଗୌରହରି ସାହୁ ମଞ୍ଚାସିନ ଥିଲେ । ସଭାରେ ଯୋଜନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଣୟ କୁମାର ମହା , ତି ଆଇ ପି ଆର୍ ଓ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସମରେଶ ମହାନ୍ତି , ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅନୁମୋଦିତ ମୂଳ ଓ ବୃତ୍ତ ବିହନ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା । ୩ ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କୁ ରିହାତି ଦରରେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ଓୟୁଏଟି କଲେଜର ଗୁଣପୁର,ଭବାନୀପାଟଣା, ସୋଆ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରୁ ୩୦ ଜଣ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ଆସି ୩ ମାସ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ବୁଲି ଚାଷୀ ମାନଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ଚାଷ ପ୍ରଣାଳୀ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝାଇଥିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ମେଳାରେ ୫୪ଟି ଷ୍ଟାଲ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କୃଷି, ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ, ମହ୍ୟ ଓ ଜଳ ବିଭାଗ, ମିଳନ ମିଶନ ୧୯ଟି ଷ୍ଟାଲ ରହିଥିଲା ଏବଂ ୩୬ଟି ବ୍ୟବସାୟିକ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି , ଟ୍ରାକ୍ଟର ଷ୍ଟାଲ ରହିଥିଲା । ଉକ୍ତ ମେଳାରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଚାଷୀ ଭାଇ ଭଉଣୀ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ସରକାରୀ ରିହାତି ମୂଲ୍ୟରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଏଥି ପାଇଁ ଉକ୍ତ ମେଳାରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଉପଦାନ କାରୀ, ବିତରକ, ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂଗ୍ରା ଓ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମନ୍ୱୟରେ ଚାଷୀ ମାନଙ୍କୁ ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ୍ସହାର, ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ, ସରକାରୀ ରିହାତି ସମ୍ପର୍କରେ ତାଲିମ ଦେଇ ସଚେତନ କରାଯିବ । ଏହି ଅବସରରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ର ବ୍ୟବହାର ଓ ରିହାତି ଉପରେ ଏକ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଚାଉଁଟିଆଗୁଡ଼ା ଠାରୁ ପୋଲିସ ପଡିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନେକ ସୁସଜ୍ଜିତ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଓ ଚାଷୀ ଭାଇ ଭଉଣୀ କ ଗ୍ରହଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ଶିକ୍ଷିତ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଯୁବକଙ୍କ ଗୁହାରି



ଜଲେଶ୍ୱର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ଅଧ୍ୟା ଗତା କାଳିଆ ସାଥୀତ କୁ ଯେମିତି ଭକ୍ତ କ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ସେବା ଯେ । ଗ । କା ଦି । ଯା । ଉ । ଛ । ସେହିପରି ବିବ୍ୟାଜ୍ଞ କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଓ ସହାୟତା ଲାଗି ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା

କରିଛନ୍ତି । କେତେକ ତ୍ରୁଟି ବିବ୍ୟୁତି ଓ ସହଯୋଗ ଅଭାବକୁ କାଳିଆ ସାଥୀତ ଯେମିତି ଉପବାସ ରୁହନ୍ତି, ସେହି ଭଳି ବିବ୍ୟାଜ୍ଞ ଜଳେଶ୍ୱର (୨୮) ମଧ୍ୟ କେତେକ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ଦୁଃଖରେ କାଳାତିପାତ କରୁଛନ୍ତି । ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ, ଝାଡ଼ ପିମ୍ପଳ ପଞ୍ଚାୟତର ବିବ୍ୟାଜ୍ଞ ଯୁବକ, ଜନ୍ମରୁ ଗୋଡ଼ ନଥିବା ବେଳେ ପରିବାର ଉପରେ ବୋଧ ନ ହେବାକୁ ପଶ କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ପିଲାଟି ଦିନରୁ ପାଠ ରେ ମନୋନିବେଶ କରି ବାଲେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଗୁରୁ ହରେକୃଷ୍ଣ ବେହେରା କଳା କେନ୍ଦ୍ର ରୁ ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନୀ ଭୋକାଳ ରେ, +୨ ରେ, ୨ୟ ଶ୍ରେଣୀ ରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ । ୭୦ ଶତକଡା ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ସହ ଚାକିରି ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରେ ବୁଲି ବୁଲି, ପୋଷାକ ବିଭାଗରେ ଆବେଦନ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ । ବିବ୍ୟାଜ୍ଞ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରିଶତ ବୟସରେ ଜଣେ ଜୀବନ ସାଥୀ ର ହାତ ଧରି ଦୁଃଖ ସୁଖେ ବାଟ ଚାଲୁଛନ୍ତି । ମହଙ୍ଗା ଦୁନିଆରେ, ୫ କେଜି ଚାଉଳ ଓ ୧୨ ଶହ ଟଙ୍କାରେ ପରିବାର ଚଳାଉଥିବା ବେଳେ, ଘର ଖଣିଏ ଓ ରାସନ୍ କାର୍ଡ ପାଇଁ ବାଲମୁର ଗୁରାଜି ଜଗାଜଗନ୍ନାଥ । ଏହା ସହିତ ଚଳପ୍ରଚଳ ଲାଗି ଏକ ବ୍ୟାଚେରା ଚାଳାତ ଟ୍ରାଏ ସାଇକେଲ ଦେବା ପାଇଁ ନିବେଦନ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଗୁରୁବାର ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରେ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ଜେନା କ ଦ୍ୱାରାବିଧାନ ରେ, ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ବିଭି୍ନ ଗୌରାଜ୍ଞ ଘୋଷ କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ତତକ୍ଷଣାତ୍ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ସଲମା ରାଉତ, ତାଙ୍କୁ ଟ୍ରାଏ ସାଇକେଲ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ମାନ ଓ ସହିତ ଜୀବନଧାରଣ ପାଇଁ, ଚାଉଳ ବୃଦ୍ଧି, ଆବାସ ଗୃହ ଓ ଏକ ଛୋଟ ସରକାରୀ ଚାକିରୀ ପାଇଁ ଜଳେଶ୍ୱର, ସରକାର କୁ ଗୁହାଣୀ ଜଗାଜଗନ୍ନାଥ ।

ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ସହ ଖୋଲ ଖୋଲୁଛନ୍ତି ନିମାଇଁ , ମାନସ , କଳାକାର ଶ୍ରୀ ବଳଦେବଜୀଉ ନର୍ସିଂ କଲେଜର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପ୍ରକୃତରେ କିଏ ?

କେନ୍ଦ୍ରାପଡା, ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପୌରସଂଗ୍ରା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଳକା ସ୍ଥିତ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଥିବା ଶ୍ରୀ ବଳଦେବଜୀଉ କଲେଜ ଅଫ୍ ନର୍ସିଂ ନାମରେ ଆସିଲା ଏକ ବହୁତ ବଡ଼ ସାଂଘାତିକ ଅଭିଯୋଗ । ପ୍ରକୃତରେ ବଳଦେବଜୀଉ ନର୍ସିଂ କଲେଜର ମାଲିକ କିଏ ? ପଢ଼ାମୁଣ୍ଡାଳ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସଂସାରଫଳ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ନିମାଇଁ ଚରଣ ଦାସ ନା ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଆଇନଜୀବୀ କହୁଥିବା କଳାକାର ରାଉତ ଏକାଧିକ କଲେଜରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତ୍ୱବା ଏବଂ ବହୁ ଅଭିଯୋଗରେ ଛାଡି ହୋଇଥିବା ମାନସ କୁମାର ଦାସ । ଉପରୋକ୍ତ ତିନିକଣକ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରକୃତରେ କିଏ ସେ ଉକ୍ତ ନର୍ସିଂ କଲେଜର ପ୍ରକୃତ ମାଲିକ । ଯୋଗ କଲେଜକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର ଖାଲି ଉଠୁଛି ଆଉ ପଢୁଛି ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ , ମୁଖ୍ୟ ଆଲୋଚ୍ୟର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି । ଏହି ନର୍ସିଂ କଲେଜର ନା ଅଛି

କିଛି ସରକାରୀ ନାୟମାବକୀ ମୁଦାବକ କୌଣସି ସଠିକ୍ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ନା କୌଣସି କାଗଜ ପତ୍ର । ନା କଲେଜ ନିର୍ମାଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ରହିଛି କୌଣସି ନୋ ଅବଜେକ୍ସନ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ । ଏହିନର୍ସିଂ କଲେଜରେ ପାଖା ପାଖି ୩୫୫ ପିଲା ପାଠ ପଢୁଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଥିବା ବେଳେ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ନିଷ୍ପତି କ୍ରମେ ଗୋଟେ ପିଲାଙ୍କ ପିଛା ୧ ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଲେଖା ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ୨ବର୍ଷିଆ ଡିପ୍ଲୋମା, ୩ ବର୍ଷିଆ ଏ.ଏନ୍.ଏମ୍ ପିଲାଙ୍କ ସମେତ ୪ ବର୍ଷିଆ ବି.ଏ.ସି ନର୍ସିଂ କୋର୍ସ କରିବା ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୪ ବର୍ଷିକ ପାଖା ପାଖି ୫ରୁ ୬ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରି ବିନା ସରକାରୀ ମାନ୍ୟତା ଓ ସିକୃତିରେ ବେଆଇନ୍ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଧରି ସେହି ସ୍ଥାନରେ କଲେଜ ଖୋଲି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ହରିଲୁହ ସହିତ ଆସୁଥିବା କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ଜଣ ପାଇଁ ଖୋଦ୍ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମେତ ବି.ଇ.ଓ ଏବଂ ଡି.ଇ.ଓ ସମସ୍ତେ ଉକ୍ତ ନର୍ସିଂ କଲେଜର

ମାଲିକ ମାନଙ୍କୁ ଘଣ୍ଟ ଘୋଡ଼ାଇବା ସହିତ ନିଜ ନିଜ ନୀରବ ଦୁଃଖ ପାଲଟିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଉକ୍ତ କଲେଜର ମ୍ୟାନେଜିଂ କମିଟି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟିକ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୁଦ୍ଧି ବସିଛି ପ୍ରଶ୍ନାସନ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ପାଇସାରିବା ଏବଂ ଜାଣି ସାରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ କଣ ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ନାହିଁ । ଏହି ବେଆଇନ୍ କଲେଜ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ପଛରେ କେଉଁ ନେତା ମହାଙ୍କ ସମେତ କୋଉ କୋଉ ପ୍ରଶ୍ନାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ହାତ ରହିଛି । ଏମାନଙ୍କୁ ଏଭଳି ପିଲା ମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିବାକୁ କିଏ ଦେଉଛି ଏତେ ସାହାସ । ପୁଣି ସେହି ନର୍ସିଂ କଲେଜର କଳାକାର ରାଉତ ଓଡ଼ମ୍ବ ଦାସୁ ସାର ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି କୁ ଆଦାୟ କରିବାକୁ ମାନଙ୍କୁ ଫର୍ଦ୍ଦିଆ ଆଡ଼ମିସନ୍ ରସିଦ୍ ଦେଇ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଲୁଟି ନେଇଥିବା ଭଳି ମଧ୍ୟ ଏକ ସଂଗାନ ପ୍ରକାର ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଠିକ୍ ସେହିପରି ନିମାଇଁ ଦାସ ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ଏକ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ଓ ଶିକ୍ଷିତ ପ୍ରାସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ

ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଚାକିରୀ କରି କେମିତି ଉକ୍ତ ନର୍ସିଂ କଲେଜର ବେଆଇନ୍ ଭାବେ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପଦବୀରେ ରହି ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଟେକରେ ଉକ୍ତ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଓ ସଂସାଦକଙ୍କ ଜାଗାରେ ଦକ୍ଷଖତ ମାରି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ଟେକ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଡିପୋଜିଟ୍ କରି ଠିକ୍ ହରିଲୁହ କରିବା ଭଳି ସଂଗାନ ଅଭିଯୋଗ ହେବାପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ସରକାର ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶ୍ନାସନକୁ ଠିକ୍ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆସୁଥିବା କରିଥିବା ଭଳି ମଧ୍ୟ ଏକ ସଂଗାନ ସଂଗାନ ମୂଳକ ଅଭିଯୋଗ ଶ୍ରୀ ବଳଦେବଜୀଉ ନର୍ସିଂ କଲେଜର ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ

ସଂସାଦକାୟ

ନିଶା ମୁକ୍ତି !

ଆମେରିକାୟ ସମାଜବିଜ୍ଞାନୀ ସ୍ୱର୍ ? ଜେ. ମୁଲିଗନ୍ ?ଙ୍କ ଏକ ସ୍ୱଅନୁଭୂତି ସଂକଳିତ କଥାଟିଏ ସ୍ମରଣକୁ ଆସିଥାଏ, ଯାହା ସେ ଏକ ‘ପର୍ ?କାଷ୍’ରେ କହିଥିଲେ । କଥାଟି ଏହିପରି: ଦିନକୁ ପ୍ରାୟ ନଅ ଘଣ୍ଟା ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ?ରେ ବିତାଉଥିବା ଜଣେ ବାର ବର୍ଷର ବାଳକକୁ ସେ ଯେତେବେଳେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ ଯେ ତା’ ବାପାମା’ ତାକୁ ଏଥିରୁ ନିବୃତ୍ତ କରନ୍ତି ନାହିଁ କି ? ବାଳକଟିର ଉତ୍ତର ଥିଲା, ‘କରିବେ କେମିତି ? ସେମାନେ ବି ତ ସେଥିରେ ରୁଚି ରହିଥାଆନ୍ତି !’ ଗଲା ଗୁରୁବାର ଦିନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଏକ ନୂତନ ଆଇନ ବଳରେ ଷୋହଳ ବର୍ଷ ବୟସରୁ କମ୍ ? ବୟସ୍କଙ୍କ ଲାଗି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ବ୍ୟବହାରକୁ ନିଷେଧ କରାଯାଇଛି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହେଉଛି ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରଥମ, ଯାହା ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ମଞ୍ଚଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା-ପରିଚାଳକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୁଲ୍ ?ନନ ଓ ଏହାର ସଫଳତା ନେଇ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଯଦିଓ, ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାପ୍ତବୟସ୍କ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପର ସମର୍ଥନ କରନ୍ତି, ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି ନିଷେଧାଦେଶର ରୂପାୟନ ଓ ଫଳପ୍ରଦତା ନେଇ ସନ୍ଦିହାନ । ଏଥିରେ ଦ୍ୱିଗୁଣିତ ନାହିଁ ଯେ କେ ?ଶୋରରୁ ପିଲାମାନେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ସର୍ବଭୁକ୍ ? ରୁଚ୍ଛା ମଧ୍ୟକୁ ଶୋଷି ହୋଇଯାଇ ତା’ ଭିତରେ କାର୍ଷ ହୋଇ ଚାଲିଥିବାରୁ ପୃଥିବୀର ସର୍ବତ୍ର ପିତାମାତାମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିକ୍ରତ । ଏଣେ, ନୂତନ ରୋମାଂଚର ଆବିଷ୍କାର ଓ ଆହରଣରେ ତାକୁ ଆଗ୍ରହ, ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିବାର ଦୁର୍ବାର କାମନା ଓ ପ୍ରତଳିତ ସାମାଜିକ ନିୟମଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଶ୍ନ ଓ ଅବଞ୍ଚା କରିବାର ଇଚ୍ଛା ଭଳି କାରଣରୁ କିଶୋର-କି ?ଶୋରୀମାନେ ଅତି ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଦିଗନ୍ତ ବିକ୍ଷାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭବସ୍ୱଭା ଭଳି ଗୁରୁକୁଳି ଦିଗନ୍ତରା ଓ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ସୂଚରା’, ଏଭଳି ଏକ ସର୍ଜନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏହି ନିଷେଧାଦେଶ ବା ସେଭଳି କେ ?ଣସି ପଦକ୍ଷେପର ଯଥାର୍ଥତା ଓ ଫଳପ୍ରଦତା ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଆଲୋଚନା ସକାଶେ ଅବକାଶ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ, ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ରସରେ ପରିପୁକ୍ତ ଅସଂଖ୍ୟ କିଶୋର-କିଶୋରୀ ଅଶ୍ଳୀଳତାର ଅପରନ୍ଧି ବକାର ଓ କୁଆ ଆଉ ?ତାମାନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛନ୍ତି; ବିକୃତ ଚିନ୍ତା ଓ କଦର୍ଯ୍ୟ ରୁଚିବୋଧର ଅଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି; ପାଠପଢ଼ା ବା ଭବିଷ୍ୟତ ? ନିର୍ମାଣର ଆଧାରଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ ଠାରେ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ୁଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମନୋବିଜ୍ଞାନୀମାନେ କହିଥାଆନ୍ତି ଯେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ନିବିଷ୍ଟ ଅଣ ବୟସର ପିଲାମାନେ ଘୋର ଭଦ୍ ?ବେଗ ଓ ବିଷାଦର ଶିକାର ମଧ୍ୟ ହୁଅନ୍ତି, ଯାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱରେ ଦୁଶମାନ ହୋଇଥାଏ । ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବରୁ ସ୍ତୁଳ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚଞ୍ଚଳମନା ହୋଇ ଉଠି ମାତ୍ର ନଅ ସେକେଣ୍ଡ (ହାରହାରି)ରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଏକାନ୍ତ ଚିନ୍ତା ହୋଇ ରହିପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ବନ୍ଧୁତା ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ‘ଫେସ୍ ?ବୁକ୍ ?’ ଭଳି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ମଞ୍ଚଗୁଡ଼ିକ କିଭଳି ନିଃସଙ୍ଗତା ଓ ବିଷୟବୋଧ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି, ତାହାକୁ ପ୍ରାଂଜଳ କରି ମନୋବିଜ୍ଞାନୀମାନେ କହନ୍ତି ଯେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଆବିର୍ଭୂତ ହେଉଥିବା କୋଟି କୋଟି ସଂଖ୍ୟାର ଫଟୋଗୁଡ଼ିକ ଏକ ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି ଯେ ସତେ ଯେମିତି ସେଥିରେ ଦୁଶମାନ ହେଉଥିବା ଚରିତ୍ର ଓ ପରିବାରଗୁଡ଼ିକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁଖୀ ତଥା ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସକାଶେ ଜୀବନ ଏକ ଅନ୍ଧକାର ଉତ୍ସବ । ଏହାକୁ ଦେଖି ଅସଂଖ୍ୟ ସାଧାରଣ ଲୋକ ନିଜ ଜୀବନର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବାସ୍ତବତା ପରି ?ପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଗଭୀର ମୁହଁମାନ ହୋଇପଡ଼ନ୍ତି, ଯାହା ଅନେକ ସମୟରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ତୀବ୍ର ହୋଇ ଆତ୍ମହତ ବା ଆତ୍ମହତ୍ୟାର କାରଣ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ପାସୋରି ଯାଆନ୍ତି ଯେ ପୃଥିବୀର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଉଣାଅଧିକ ସେହି ଏକା ଭଳି ନକ୍ ଭୋଗ କରନ୍ତି, ଅଥଚ କେତେକ ସୁନିର୍ବାଚିତ କ୍ଷଣର ସ୍ଥିରଚିତ୍ରମାନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିଥାଆନ୍ତି ଯାହା ! ତାହୁଁନାମାନେ କହନ୍ତି ଯେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ମାତ୍ରେ ତତ୍ ?କ୍ଷଣାତ୍ ? ମିଳୁଥିବା ସୁଖବୋଧର କାରଣ ହେଉଛି ମଣ୍ଡିକ୍ଷରେ ‘ତୋପାନିନ୍ ?’ର କ୍ଷରଣ, ଯାହା କେ ?ଣସି ନିଶାସକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ଠାରେ ଘଟିଥାଏ, ଯେତେବେଳେ ସେ ଲୋଭୁଥିବା ନିଶା ଦ୍ରବ୍ୟଟି ତା’ ହାତକୁ ଚାଲିଆସେ । ସୂଚରା’, ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ଇଚ୍ଛା କେବଳ ଏକ ନିରାଶ ଆଗ୍ରହ ମାତ୍ର ନୁହେଁ । ଏହା ଏକ ଦୁର୍ବାର ନିଶା, ଯାହାର ଲକ୍ଷଣ ହେଲା ପ୍ରାତଃ କାଳରେ ଶଯ୍ୟା ତ୍ୟାଗ କରିବା ମାତ୍ରକେ ସର୍ବ ପ୍ରଥମେ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ?କୁ ଲୋଡ଼ା ଯିବା !

ଏଭଳି ଏକ ଦୁଶମପଟ୍ଟ ?ର କିଶୋରାବସ୍ଥାରେ ଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ୍ ? ନେଇ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିକ୍ରତ କେତେକ ମା’ ମୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାରେ କହିଥିବା ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗମାନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ‘ଫେସ୍ ?ବୁକ୍ ?’ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା-ସ୍ୱାଧିକାରୀ ମାର୍କ କୁକ୍ ?ବର୍ଗ୍ ?ଙ୍କ ଏକ ଗମ୍ଭୀର ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ, ଅଧିକାଂଶ ଭଦ୍ ?ବିଗ୍ ପିତାମାତା ଗାହାନ୍ତି ଯେ ‘ଡିଜିଟାଲ ପୃଥିବୀ’କୁ ପ୍ରଦୁଷଣମୁକ୍ତ କରିବାର ଦାୟିତ୍ୱ ମାର୍କ କୁକ୍ ?ବର୍ଗ୍ ?ଙ୍କ ଭଳି ପ୍ରତାୟମାନ ବିଶ୍ୱ (ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ? ୱର୍ଲ୍ଡ ?)ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଇଣ୍ଟରମାନେ ନିଅନ୍ତୁ, ଯେଉଁମାନେ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ‘ତେଟା’ ବିକ୍ରୟ କରି ଅପରିମେୟ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ କରି ଚାଲିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସଂଦର୍ଭରେ ଅନାଗ୍ରହୀ ରହନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏକ ବାସ୍ତବତା ହେଲା, ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ମଞ୍ଚର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଉ ସେହି ପ୍ରକ୍ଷମାନଙ୍କ କ୍ଷମତାଧୀନ ହୋଇ ରହିନାହିଁ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏହା ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତେ ହୁଏ ?ବୋଧ କରନ୍ତି ଯେ ସରକାରୀ କଟକଣା ବା ନିଷେଧାଦେଶ ଏକ ଯଥାର୍ଥ ଉତ୍ତର ନୁହେଁ, କାରଣ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ବରଦାନ ମଧ୍ୟ ପୃଥିବୀ ଓ ଜନସମାଜକୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରରୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିଛି । ସୂଚରା’, ଅନେକଙ୍କ ମତରେ ଏହାକୁ ନିଷେଧ କରିବା ଭଳି ପଦକ୍ଷେପ କେବଳ ଅବାସ୍ତବ ନୁହେଁ, ଅପରିପକ୍ୱ ମଧ୍ୟ ! ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଅଠର ବର୍ଷ ବୟସରୁ କମ୍ ? ବୟସ୍କଙ୍କ ଲାଗି ଇଷ୍ ?ନେନ୍ ? ବାରଣ ଭଳି ଏକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ୨୦୧୧ ମସିହାରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ପାଇବାର ମେ ?ଳିକ ଅଧିକାର ହରାଇଥିବା କାରଣରୁ କ୍ରମେ ପ୍ରତିବାଦ ମୁଖ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ସେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଗତ୍ୟା ହଟି ଯାଇଥିଲା । ଅନେକ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଏହି କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଇବା ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ତେଣୁ ବାଲ୍ୟକାଳ ଓ କେ ?ଟେ ?ଶାର କିଭଳି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ପ୍ରଭୁତ୍ୱରୁ ଦୂରେଇ ରହିବ, ସେ ନେଇ ମାନସ ମନୁନ ଓ ଚିନ୍ତନର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଏଭଳି ସ୍ତୁଳ ଚୀନରେ ଗୁହାଡ଼ ଏକ ପସ୍ତାକ୍ତ ଅଭିନବ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ, ଯହିଁରେ ‘ଇଷ୍ ?ନେନ୍ ? ନିଶା ନିବାରଣ କେନ୍ଦ୍ର’ମାନ ଗଢ଼ି ଉଠିଲାଣି । ସେଠାରେ ଜୀବନରେ ?କାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟାଇ, ବ୍ୟାୟାମ, ପୋଷା କିନ୍ତୁ ଓ ଆତ୍ମାୟମାନଙ୍କ ସହିତ ମନୋଜ୍ଞ ସଂପର୍କର ସୂତ୍ର ସୃଷ୍ଟି କରି ଏବଂ ସଜନିଶାଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମନୋନିବେଶ କରାଇ ଏହି ନିଶାରୁ ନିବୃତ୍ତି ଦିଶାରେ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଛି । ଅନେକଙ୍କ ମତରେ ନିଷେଧାଦେଶ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଏଭଳି ଉଦ୍ୟମ ଅଧିକ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରେ । ସୂଚରା’, ବିକଳ ଚିନ୍ତନର ଆବଶ୍ୟକତା ମଧ୍ୟ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ନୂତନ ପ୍ରାବଧାନ ଅନୁସାରେ ବର୍ଷକ ପରେ ଯାଇ ହିଁ ଏହି ନିଷେଧାଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ । ଏହା ହେଲେ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ବିବର୍ଜିତ କିଶୋର-କିଶୋରୀମାନେ ସହସା ଅବଲମ୍ବନଶୂନ୍ୟ ହୋଇ ଏକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅସ୍ଥିର ସ୍ଥିତିରେ ନିଜକୁ ଆବିଷ୍କାର କରିପାରନ୍ତି । ଏତିକିବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପିତାମାତା, ପରିବାରବର୍ଗ୍ ତଥା ସେମାନଙ୍କ ପରିବେଷ୍ଟନା ଓ ପରିବେଶ ସେମାନଙ୍କ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ସଦା ଉପସ୍ଥିତ ରହିବା ଜରୁରି । ଏହି କଥା ଲେଖିଲାବେଳେ ଆମେରିକାୟ ସମାଜବିଜ୍ଞାନୀ ସ୍ୱର୍ ? ଜେ. ମୁଲିଗନ୍ ?ଙ୍କ ଏକ ସ୍ୱଅନୁଭୂତି ସଂକଳିତ କଥାଟିଏ ସ୍ମରଣକୁ ଆସିଥାଏ, ଯାହା ସେ ଏକ ‘ପର୍ ?କାଷ୍’ରେ କହିଥିଲେ । କଥାଟି ଏହିପରି: ଦିନକୁ ପ୍ରାୟ ନଅ ଘଣ୍ଟା ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ?ରେ ବିତାଉଥିବା ଜଣେ ବାର ବର୍ଷର ବାଳକକୁ ସେ ଯେତେବେଳେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ ଯେ ତା’ ବାପାମା’ ତାକୁ ଏଥିରୁ ନିବୃତ୍ତ କରନ୍ତି ନାହିଁ କି ? ବାଳକଟିର ଉତ୍ତର ଥିଲା, ‘କରିବେ କେମିତି ? ସେମାନେ ବି ତ ସେଥିରେ ରୁଚି ରହିଥାଆନ୍ତି !’ ସୂଚରା’, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ନିଷେଧାଦେଶ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆଶା କରିବା ଯେ ପିଲାମାନେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ବାହୁଡ଼ାଠାରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଗଲେ ବୋଲି ସୃଷ୍ଟିର ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ? ସ ମାରି ସେମାନଙ୍କ ପିତାମାତାମାନେ ଅନ୍ତତଃ ନିଜ ନିଜ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ?ରେ ରୁଚି ଯିବେ ନାହିଁ !

ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ଓ କଟକର ତାରକସି

ପୂର୍ଣ୍ଣେନ୍ଦୁ କର

ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତାର ଚର୍ଚ୍ଚା ଅଦ୍ୟାବଧି ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକ ?କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନେକତ୍ର ଚଳଚଞ୍ଚଳ ରହିଛି । ଏଥିରୁ ଲବ୍ ?ଧ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେଲା ଏକ ମହାଜାତି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଓଡ଼ିଆଙ୍କର ରହିଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚିତି ବା ଅସ୍ଥିତର ଶକ୍ତ ବା ଚିହ୍ନ ହିଁ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କଟକର ତାରକସି ହେଉଛି ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତାର ଏକ ସନ୍ତକ, ଯାହାର ପାଖାପାଖି ୫୦୦ ବର୍ଷର ଏକ ଦୀର୍ଘ ଏତିହ୍ୟ ରହିଛି । କଟକର ସୂକ୍ଷ୍ମ ତାରକସି କଳାର ପତାନ୍ତର ନାହିଁ ଏବଂ ଏ କଳାରେ ନିମଗ୍ନ ରହି ଏହି ଶିଳ୍ପକୁ ଜୀବନ୍ତ କରି ରଖୁଥିବା କାରିଗରମାନେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତାର ଜଣେ ଜଣେ ପ୍ରତୀକ ପୁରୁଷ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶ୍ନ ହେଲା କଟକ ତାରକସିର ଶିଳ୍ପ ଓ ତା’ର କାରିଗରମାନଙ୍କ ସାଂପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତି କିଭଳି ? ସମଗ୍ର ଭାରତରେ ରୂପା ତାରକସି ବା ‘ସିଲ୍ ?ଭ ? ଫିଲିଗ୍ରୀ’ (ଇଂରେଜୀରେ ତାରକସି ହେଉଛି ‘ଫିଲିଗ୍ରୀ’) ବ୍ୟବସାୟ କଟକ ଓ ତେଲଙ୍ଗାନାର କିରିମ ନଗରରେ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ‘ଦକ୍ଷିଣ ଚବିଶ ପ୍ରଗଣା’ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରାୟ ୩୦ଟି ଗ୍ରାମରେ ସମୁଦାୟ ୩୦୦୦ ରୂପା ତାରକସି କାରିଗର ଅଛନ୍ତି । କଟକର ତାରକସିକୁ ୨୦୨୧ରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ‘ଜି.ଆଇ. ଫ୍ୟାଗ ?’ ବା ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ କିରିମ ନଗରର ତାରକସିକୁ ୨୦୦୭ ମସିହାରୁ ‘ଜି.ଆଇ. ଫ୍ୟାଗ ?’ ମିଳିସାରିଛି । ଭାରତର ଉପରୋକ୍ତ ତିନିଟି ଜାଗାକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଆଉ ପ୍ରାୟ କେଉଁଠି ‘ସିଲ୍ ?ଭ ? ଫିଲିଗ୍ରୀ’ର କେନ୍ଦ୍ର ନାହିଁ । କେତେକ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାଯାଇଥାଏ ଯେ ଦେଶରେ ‘ସିଲ୍ ?ଭ ? ଫିଲିଗ୍ରୀ’ର ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ୨୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଂଚିଲାଣି । ‘ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ? ଟେମ୍ ? ଅଫ କମର୍ସ’ର ତଥ୍ୟ ରୂପା ଅଳଙ୍କାରର ଚୟୁମି ମୂଲ୍ୟ ପାଖାପାଖି ୧୭ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଂଚିଲାଣି ଏବଂ ଏହା ବାର୍ଷିକ ୮% ହାରରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଉଛି । ସେମିତି ଦେଶର ନାମା ଅଳଙ୍କାର କମ୍ପାନିମାନଙ୍କର ଆନୁଆଲ୍ ? ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼େ ଯେ ‘ଫିଲିଗ୍ରୀ’ ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବିଦେଶକୁ ଏହାର ରପ୍ତାନି ବାର୍ଷିକ ୧୦%ରୁ ଅଧିକ ହାରରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି; ଏପରିକି ‘ସିଲ୍ ?ଭ ? ଫିଲିଗ୍ରୀ’ ବଜାରରେ ରହିଥିବା ସୁଯୋଗକୁ ବାରିପାରି ଅନେକ ଆଞ୍ଚଳିକ ବ୍ୟବସାୟୀ ରାତିମତ କର୍ପୋରେଟ୍ ? ଶୈଳୀରେ ଏହାର ବ୍ୟବସାୟ କରି ସଫଳ ହେଉଛନ୍ତି । ବଜାର ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଜଣା ପଡ଼ିଥାଏ ଯେ ଗଲା କେଇ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ମଧ୍ୟମ ସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟବସାୟୀ (ଗ୍ରେଡ୍ ?) ନୂଆ ନୂଆ ଡ୍ରେବ୍ ?ସାଇଟ୍ ? ଖୋଲି ବଜାରରେ ରୂପା ଓ ତାରକସିର ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିସାରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ବିତ୍ତମ୍ଭନାର ବିଷୟ ହେଲା, ଏହି ସବୁ କମ୍ପାନିମାନଙ୍କୁ ତାରକସି ଦ୍ରବ୍ୟ



ରହିଛି ଏବଂ ଏହା ଏକ ଲାଭଜନକ ବ୍ୟବସାୟ । ତେଣୁ ବ୍ୟବସାୟ ସହିତ ତାଳ ଦେଇ ତାରକସି କାରିଗରମାନଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି କାହିଁକି ଘଟୁନାହିଁ, ସେ ସଂଦର୍ଭରେ ଏକ ଆଲୋଚନା କରାଯାଉ । ପ୍ରଥମତଃ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ବଜାରରୁ ଉଦ୍ଧୃତ ମୂଲ୍ୟ ପାଇବାରେ ତାରକସି କାରିଗରମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସେମିତି କେ ?ଣସି ସଂସ୍ଥା ବା ଏଜେନ୍ ?ସି ନାହାନ୍ତି । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ, ତେଲଙ୍ଗାନାର କିରିମ ନଗରରେ ‘ସିଫା’ ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ ?ଟ ଡ୍ରେଲ୍ ?ଫେଆ ? ସୋପାଇଟି’ ଏ ଯାବର୍ ୬୦୦ରୁ ଅଧିକ କାରିଗରଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରି ପାରିଛି ଏବଂ ସେଠାକାର ତାରକସିକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚାଇବାର ସଫଳ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖୁଛି । କିନ୍ତୁ କଟକ ‘ତାରକସି ଆସୋସିଏସନ ?’ର ସେଭଳି ଉଦ୍ୟମ ଦେଖାଯାଏ ନାହିଁ । ବଜାର ଦୃଷ୍ଟିରୁ କଟକ ତାରକସି ଦ୍ରବ୍ୟମାନ ମୋଟାମୋଟି ଆଞ୍ଚଳିକ ରାହିବା ମେଣ୍ଟାଉଛି । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାର ଓ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ରହିଥିବା ଏକ ବଡ଼ ବଜାରକୁ କଟକ ତାରକସି ବିଷୟରେ ସୂଚନା ନାହିଁ । ତେଣୁ ଏକ ବୃହତ୍ ? ବଜାରର ଅସ୍ଥିତ ସତ୍ତ୍ୱେ ତାହାର ଲାଭ କଟକ ତାରକସି ଲାଗି ଉପଲବ୍ ?ଧ ହେଉନାହିଁ । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କର ‘ଓଡ଼ିଶା ରୁରାଲ୍ ? ଡେଭେଲପ୍ ?ମେଣ୍ଟ ଏଣ୍ଡ ? ମାର୍କେଟିଙ୍ଗ ? ସୋସାଇଟି’ ବା ‘ଓ ?ମାସ’ ଯେଉଁଭଳି ଅନ୍ୟ ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକର ବିକ୍ରୟ କରି ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ କରିପାରୁଛି, ଯଦି ସେହି ଭଳି କଟକ ତାରକସିର ବିପଣନ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇ ପାରନ୍ତେ, ତେବେ କାରିଗରମାନେ ବଜାରର ଉଦ୍ଧୃତ ମୂଲ୍ୟ

ପାଇପାରନ୍ତେ ଏବଂ ତାହା ତାରକସି ନେଇ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତାକୁ ଯଥାର୍ଥତା ପ୍ରଦାନ କରିପାରନ୍ତା । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଏହି ବ୍ୟବସାୟରେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ କାରିଗରମାନଙ୍କୁ ସେମିତି ବିଶେଷ କିଛି ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ବା ପୁଞ୍ଜି ଯୋଗାଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । କାରିଗରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯେଉଁ ସବୁ ସରକାରୀ ଯୋଜନାମାନ ପ୍ରଚଳିତ ଅଛି, ତାହା ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନୁହେଁ । ଆଉ ଏକ ବଡ଼ କଥା

କା ‘ସୋ ରୁମ୍ ?’ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କରାଯିବା ଉଚିତ । ସେମିତି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରରେ କଟକ ତରକସିର କେତେ ଚାହିଦା ରହିଛି କିମ୍ବା ବାର୍ଷିକ ବଜାର ମୂଲ୍ୟର ଆକଳନ ଏ ଯାବତ୍ ? ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ନାହିଁ । ମୂଳ କଥା ହେଉଛି ରାଜ୍ୟର କୌଣସି କିନିଷ ‘ଜି.ଆଇ. ମାନ୍ୟତା’ ପାଇଗଲେ, ତାହା ଅତିମ ଓ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉପଲବ୍ ?ଧୁ ବୋଲି ବିଚାର କରାଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ; ‘ଜି.ଆଇ. ଫ୍ୟାଗ ?’ ଲାଭ କରିବା ପରେ ସେହି ବିଶେଷତ୍ୱକୁ ଉପଯୋଗ କରି କିଭଳି ବଜାର ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇପାରିବ, ତାହା ହିଁ ଧ୍ୟେୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ତେଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏ ଦିଗରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ତିନିଟି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇପାରିବେ । ପ୍ରଥମତଃ ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରର ଚାହିଦା ଓ ମୂଲ୍ୟର ଏକ ଆକଳନ କରିବା ଦରକାର, ଯାହା ଫଳରେ କଟକର ତାରକସି କାରିଗରମାନେ ତାରକସି ବଜାରର ଆକାର ବିଷୟରେ ଧାରଣା ପାଆନ୍ତେ । ଉଲ୍ଲେଖ ଆଉ କି ୧୯୮୦ ମସିହାରୁ ଏ ଯାବତ୍ ? ପାଲିଆମେଣ୍ଟରେ ତାରକସିକୁ ନେଇ ପଚରା ଯାଉଥିବା ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡ଼ିକର ଉତ୍ତର ଶାସକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଦେଇ ପାରିନାହାନ୍ତି । ଦ୍ୱିତୀୟତଃ ଏକ ଉନ୍ନତ ଓ ସଫଳ ବଜାର ଚାଳନା ମାଧ୍ୟମରେ କଟକ ତାରକସିର ବିଶେଷତ୍ୱ ବିଷୟରେ ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ । ତୃତୀୟତଃ ତାରକସି କଳାକୁ ଆଗେଇ ନେବା ପାଇଁ ଭବିଷ୍ୟତ ପିଢ଼ିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବା ଜରୁରି, ସେଥି ଲାଗି ଆକର୍ଷଣୀୟ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଏହି ଆଲୋଚନାକୁ ସମାପ୍ତ କଲାବେଳେ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ଓ ଜାତିର ପରିଚୟବୋଧ ସହିତ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିଥିବା କଟକ ତାରକସି ଶିଳ୍ପ ବିଷୟରେ ଅତୀତର ସାମନ୍ୟ ରୋମାନ୍ଟିକ କରାଯାଉ । ଭାଷାଭିତ୍ତିକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ରୂପେ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଆତ୍ମପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା ଏବଂ ଏହି ଉଦ୍ୟମର ପ୍ରମୁଖ ସାରଥୀ ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ କଟକର ତାରକସି କଳାକୁ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ସକାଶେ ଏକ ପରିଚୟ ବିଭବ ରୂପେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଚାହିଥିଲେ । ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ କଟକ ତାରକସି କଳା ଓ ବ୍ୟବସାୟ ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲା । ତାରକସି କାରିଗରଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ଓ ବ୍ୟବସାୟ ପରିସର ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । କିନ୍ତୁ, ଏହା ବିଶେଷ ସଫଳ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ । ସେମିତି ଆଉ ଏକ ମୌଳିକ ଅସୁବିଧା ହେଲା, ଏ ଯାବତ୍ ? କାରିଗରମାନେ ହୁଏତ ନିଜ ଘର ପିଣ୍ଡାରେ କିମ୍ବା ଛୋଟ ପୁରୁଣା ବୋକାନ ଘରେ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟ ଚଳାଉଛନ୍ତି । କହିବାର ଚାପର୍ଯ୍ୟ ହେଲା, ଓଡ଼ିଶାର ତାରକସି କଳା ବିଷୟରେ ଅବଗତ ହୋଇ ଯଦି କେ ?ଣସି ପର୍ଯ୍ୟଟକ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଆସନ୍ତି, ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କଲା ଭଳି ବା ପ୍ରକୋଭିତ କଲା ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସେଠାଟେ ?ର ମିଳିବ ନାହିଁ । ତେଣୁ ତାରକସି କାମ କରାଯାଉଥିବା ସ୍ଥାନ ଓ ଉତ୍ସା ?ଦକୁ ସୁନ୍ଦର ଭାବେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବା ଲାଗି ବିଶେଷ ମଞ୍ଚ

ବାବୁ ବାକ୍ୟବୀର ନ ହେଉ

ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଗନ୍ତାୟତ

ବାଣ୍ଟ, ଆପଣ ପଚାରିବେ ଯେ ପୁଣ୍ୟ ମାସ ବୋଲିଲେ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ତ ସରିଗଲା, ଏବେ ପୁଣି ଏ ପୁଣ୍ୟ ମାସର ଚର୍ଚ୍ଚା କିଆଁ ? କଥା ହେଲା ଆମ ସହରର ନାମ ହେଉଛି ଗଡ଼ଗଡ଼ା ସହର । ଏଠି ଲୋକେ ଧର୍ଯ୍ୟପ୍ରାଣ ବୋଲି ଆଖପାଖ ଲୋକେ ଜାଣନ୍ତି । ତେଣୁ, ପୁଣ୍ୟ ମାସ ସରିବାର ତେଜ ଦିନ ପରେ ବି ସେ ବାବଦରେ ଗପସପ ଚାଲେ । ଆମେ ଗଡ଼ଗଡ଼ା ସହର ଛାଡ଼ି ତେଜ ଦିନ ହେଲାଣି ରାଜଧାନୀରେ ବସା ବାଣିଛୁ । କିନ୍ତୁ ସେଠିକାର ସ୍ତ୍ରୀୟା ବାସିନ୍ଦା ପରମ ମିତ୍ର ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ବେକେବେଳେ ଫୋନାଳାପ ହୋଇଥାଏ । ତ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର ସେ ଦିନ ଫୋନ କରି ପୁଣ୍ୟ ମାସ କଥା କହୁ କହୁ ଆମ ଦିନ ଦିନ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ କଥା କହି ପକାଇଲା । ସେ କହିଲା- ମନେ ପଡ଼ୁଛିତି କେମିତି କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ଆରମ୍ଭ ହେଉ ହେଉ ଆମେ କାଣି ଯାଉଥିଲୁ ଯେ ଏଣିକି ଘରର ସଭିଏଁ ସବୁ ଦିନ କେଜେମା’ ଓ ବୋଉଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ଖାଇବେ । ଗୋଟାମୁଗ ସାରୁ ନଡ଼ିଆ କୋରା କନ୍ଦମୁଳାଦି ସହ ଓଡ଼ ଭଳି କିଛି ପରିବା ପଡ଼ି ସିଝା ହୋଇ ବନ୍ଦରା ନ ହୋଇ ଗୁଆ ଘିଅ ଆଉ ସୈନ୍ଧବ ଲୁଣ ପଡ଼ିଥିବା ତାଳମା, ସାରୁ ବା କନ୍ଦମୁଳ ବା ନଡ଼ିଆରେ ଅଦା ମିଶା ଦହି ପାଚେଡ଼ି, ଅଗଣ୍ଡି ଶାଗ ଖରଡ଼ା ଓ ଖଟା କମଳା ଲେମ୍ବୁ

ସୈନ୍ଧବ ଲୁଣ ଦଳା ପାଗ ଭଳି ଭୋକପ, ପୁଣି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ କଦଳା ପତ୍ରରେ ବଡ଼ା, ଲାଗୁ ନ ଥିଲା କି ସତରେ ଏକଟା ଗୋଟିଏ ପୁଣ୍ୟ ମାସ ! ଆମେ କହିଲୁ- ଠିକ୍ ? ତ କହିଲୁ, ଏବେ କ’ଣ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ଆଉ ପୁଣ୍ୟ ମାସ ଭଳି ଲାଗୁନି କି ? ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର କହିଲା- ନା’ରେ ଭାଇ ବହୁତ କିଛି ବଦଳି ଯାଇଛି ଗଡ଼ଗଡ଼ା ସହରରେ । ମା’ ଓ ମାଉସାଏ ନିଷ୍ଠାର ସହିତ ପାଳୁଛନ୍ତି ସତ, କିନ୍ତୁ ସେ ଭାବ ଆଉ ନାହିଁ । ଆମର ମନେ ପଡ଼ିଗଲା ଯେ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର ପିଲା ଦିନୁ ଶୁଦ୍ଧ ଶାଳାହାରୀ ଏବଂ ଯୋଗକୁ ତା’ ପତ୍ନୀ ବି ତା’ ଭଳି । କୁକୁଡ଼ା ବଦଳରେ କାକୁଡ଼ି ଓ କଳଡ଼ା ବଦଳରେ କାଳଡ଼ ଖାଇ ସେମାନେ ସଦା କାଲେ ଖୁସି । ତେଣୁ ସେ ଓ ତା’ ପତ୍ନୀ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ସାରା ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ଖାଇଥିବେ ନିଶ୍ଚୟ । ତ ପଚାରିଲୁ- କ’ଣ ହେଲା ? ତୁ ତ ମାସ ସାରା ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ଖାଇଥିବୁ ! ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର କହିଲା- ଆରେ ଭାଇ, ପ୍ରତି ମାସ ଗୋଟେ ମନ୍ଦିର ପକ୍ଷରୁ ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ବିକ୍ରି ହୁଏ । ତାକୁ ଆମେ ଦୁଇ ପ୍ରାଣୀ ମଗାଇ ଖାଉଁ । ହେଲେ ଏ ବର୍ଷ ସେ ନନା ମନା କରିଦେଲେ । କାହିଁକି ମନା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପଚାରିଲାରୁ ନନାଙ୍କ ପୁଅ କହିଲେ- ଆମେ ଆପଣଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ଦି ଜଣଙ୍କ ପାଇଁ ଏ ଝିଙ୍କଟେ ? ନଦାକୁ ଚାହୁଁନୁ । ଏବେ ପରିବାରର ରୁଡ଼ାକୁଡ଼ାମାନଙ୍କ ଛଡ଼ା

ଆଉ କେହି ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ଖାଇବାକୁ ରାଜି ନୁହେଁ । ପରିବାରର ଅନ୍ୟମାନେ ଘରେ ଆଇଁଷ ଖାଇବା ମନା ଥିବାରୁ ବାହାରେ ଖାଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ମା’ ମାଉସାଏ ଯେ ଝା ଘରେ ନିଜ ଲାଗି ଅରୁଆ କ’ଣ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ଆଉ ପୁଣ୍ୟ ମାସ ଭଳି ଲାଗୁନି କି ? ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର କହିଲା- ନା’ରେ ଭାଇ ବହୁତ କିଛି ବଦଳି ଯାଇଛି ଗଡ଼ଗଡ଼ା ସହରରେ । ମା’ ଓ ମାଉସାଏ ନିଷ୍ଠାର ସହିତ ପାଳୁଛନ୍ତି ସତ, କିନ୍ତୁ ସେ ଭାବ ଆଉ ନାହିଁ । ଆମର ମନେ ପଡ଼ିଗଲା ଯେ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର ପିଲା ଦିନୁ ଶୁଦ୍ଧ ଶାଳାହାରୀ ଏବଂ ଯୋଗକୁ ତା’ ପତ୍ନୀ ବି ତା’ ଭଳି । କୁକୁଡ଼ା ବଦଳରେ କାକୁଡ଼ି ଓ କଳଡ଼ା ବଦଳରେ କାଳଡ଼ ଖାଇ ସେମାନେ ସଦା କାଲେ ଖୁସି । ତେଣୁ ସେ ଓ ତା’ ପତ୍ନୀ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ସାରା ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ଖାଇଥିବେ ନିଶ୍ଚୟ । ତ ପଚାରିଲୁ- କ’ଣ ହେଲା ? ତୁ ତ ମାସ ସାରା ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ଖାଇଥିବୁ ! ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର କହିଲା- ଆରେ ଭାଇ, ପ୍ରତି ମାସ ଗୋଟେ ମନ୍ଦିର ପକ୍ଷରୁ ହବିଷ୍ୟାନ୍ତ ବିକ୍ରି ହୁଏ । ତାକୁ ଆମେ ଦୁଇ ପ୍ରାଣୀ ମଗାଇ ଖାଉଁ । ହେଲେ ଏ ବର୍ଷ ସେ ନନା ମନା କରିଦେଲେ । କାହିଁକି ମନା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପଚାରିଲାରୁ ନନାଙ୍କ ପୁଅ କହିଲେ- ଆମେ ଆପଣଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ଦି ଜଣଙ୍କ ପାଇଁ ଏ ଝିଙ୍କଟେ ? ନଦାକୁ ଚାହୁଁନୁ । ଏବେ ପରିବାରର ରୁଡ଼ାକୁଡ଼ାମାନଙ୍କ ଛଡ଼ା

ମାସ ସାରିଥିବା ଲୋକେ କହିଲେ, ବିଶ୍ରାମ ନାହିଁ । ସାଲାଜନ୍ ? ଲଗା ଆଉ ମା ? ଉଏ କାର୍ ? ! ସେ ପଚାଁ ସେ ହଠାତ୍ ? ତୁନି ତାଲମା କମଳା ଲେମ୍ବୁ ପାଗ କରି ଚଳାଇ ନେଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଅଧିକ ଅର୍ଥର ନାହିଁ । ରାଜଧାନୀରେ ରହୁଥିବା ହେତୁ କଥାଟା ଆମକୁ ସେମିତି କିଛି ତା ? କୁବ କଲା ଭଳି ଲାଗିଲା ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ, ଗଡ଼ଗଡ଼ା ଭଳି ଛୋଟ ସହରରେ ରହୁଥିବା ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର ଲାଗି ଏହା ଥିଲା ଏକ ବିରାଟ ଅପଲକ୍ଷଣ ! ଆମେ ତା’ ପରେ ପଚାରିଦେଲୁ- ହଉ ପୁଣ୍ୟ ମାସ ତ ସରିଗଲା । କେବେ କହ ଛାଡ଼ଖାଇତା ତୁମ ସହରରେ କେମିତି ହୋଇ ? କଥାଟି ପଚାରି ଜାଣ ବିରୁଡ଼ି ବସାରେ ହେତ ମାଗିଦେଲୁ । ଲାଗିଲା ସହସ୍ର ବିରୁଡ଼ି ବିହିଁ ପକାଇଦେ । ସେ କହିଲା- ତୁଲିକି ଯାଉ ଗଡ଼ଗଡ଼ା ଲୋକଙ୍କ ପୁଣ୍ୟ ! ମାସ ସାରା ତ ଘରେ ଆଇଁଷ ନ ଖାଇ ବାହାରେ ଖାଉଥିଲେ, ଏବେ ଛାଡ଼ଖାଇକୁ ଲାଗିଲା ସତେ ଯେମିତି କାହିଁ କେତେ କାଳୁ ଆଇଁଷ ଦେଖି ନାହାନ୍ତି । ମାଛ, ହେଳି ଓ କୁକୁଡ଼ାକ ବଂଶ ରୁଡ଼େଇ ଦେଲେ ହୋ ! କିରିମ୍ ? ଚାଟାକ ପୁଅ ସଲିମ କହୁଥିଲା ଯେ ଏତେ କାଟିବାକୁ ପଡ଼ିଲା ଯେ ବିଚାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ହାଲିଆ ହୋଇ ଅଚେତ ହେବା ଭଳି ଅବସ୍ଥା । କିନ୍ତୁ ପୁଣ୍ୟ



ପାର୍କରେ ବୁଲୁବୁଲୁ ହୋଇଗଲେ କୋଟିପତି

ପାର୍କରେ ବୁଲୁ ବୁଲୁ ଚମକିଲା ଭାଗ୍ୟ। ରାତାରାତି କୋଟିପତି ପାଲଟି ଗଲେ ମହିଳା। ଭଗବାନ ଯେବେ ବି ଦିଅନ୍ତି ଛପର ଫାଟି ଦିଅନ୍ତି। ଏହି ଉଚ୍ଚିତ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ନିକଟରେ ସପ୍ତ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି। ପାର୍କରେ ବୁଲୁଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମିଳିଛି ଦୁଇଟି ହାରା। କାଲିଫର୍ଣ୍ଣିଆର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଏଭଳି ଭାଗ୍ୟ ଚମକିଛି। ନୋରେନ ଷ୍ଟେଡବର୍ଗ ନାମକ ମହିଳା ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ ତାରିଖରେ କ୍ରେଟର ଅଫ ଡାଇମଣ୍ଡସ ଷ୍ଟେଟ ପାର୍କ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ ବୁଲିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଏକ ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗର ୪.୩୮ କ୍ୟାରେଟର ହାରା ଖଣ୍ଡ ମିଳିଥିଲା। ନୋରେନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ହାରା ମିଳିଥିଲା ତା'ର ଦାମ ୧୫ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ। ନୋରେନ ଷ୍ଟେଡବର୍ଗ ନାମକ ମହିଳାଙ୍କୁ ପାର୍କ ଭିତରୁ ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗର ହାରା ମିଳିଛି। ଉକ୍ତ ମହିଳା ଜଣକ କହିଛନ୍ତି, ସେ ଜାଣି ନଥିଲେ ଯେ, ତାଙ୍କ ହାତରେ ଏତେ ଦାମୀ ହାରା ଲାଗିଛି। ତଳେ ପଢ଼ିଥିବା ଏକ ଚକମକ କରୁଥିବା ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗର ପଥରକୁ ସେ ଉଠାଇଥିଲେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ନୋରେନ ଏହି ହାରାକୁ ନିଜ ଘରକୁ ନେଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ଯୁଏସଏ ରୁଡେ ମୁଦ୍ରାବକ, ନୋରେନଙ୍କୁ ୧୯୦୬ ପରଠାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ସବୁଠାରୁ ବୃହତ୍ ହାରା ମିଳିଛି। ୧୯୭୨ରେ “କ୍ରେଟର ଅଫ ଡାଇମଣ୍ଡସ” ଷ୍ଟେଟ ପାର୍କରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ପାର୍କକୁ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ଆସି ହାରା ଖୋଜି ପାରିବେ। ଯଦି ସନ୍ଧାନ ବେଳେ କାହାକୁ ହାରା ମିଳେ ତେବେ ଉକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ସେହି ହାରାକୁ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିପାରିବେ ଏବଂ ଇଚ୍ଛା ଅନୁଯାୟୀ ବିକ୍ରି ମଧ୍ୟ କରିପାରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଏଁ ଏହି ପାର୍କ ଭିତରୁ ପ୍ରାୟ ୭୫,୦୦୦ଟି ହାରା ମିଳିସାରିଲାଣି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ହିଁ ଏହି ପାର୍କରୁ ୨୫୮ଟି ହାରା ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ରହିଛି।



ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ଡ୍ରେସ୍

ଦିବ୍ୟଗତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଦେବୀ ଓ ଫିଲ୍ମ ମେକର ବୋନି କପୁରଙ୍କ ଝିଅ ଖୁସି କପୁର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଲିଉଡ୍ ସ୍କିନ୍ରେ ନଜର ଆସିନାହାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କୌଣସି ସେଲିବ୍ରିଟିଙ୍କୁ ସେ କମ୍ ନୁହନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ନେଇ ଗ୍ଲାମର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ଖୁବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା। ପ୍ରତିଦିନ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଖୁସିଙ୍କ ପଛ ଭାଇରାଲ ହେଉଛି। ତାଙ୍କ ଗ୍ଲାମରସ୍ ଅଭିନୀତ ଫ୍ୟାଶନ୍ ସେନ୍ସ ପ୍ରତିଧର ଫ୍ୟାନ୍ସଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଛି। ଏବେ ପୁଣି ଥରେ ତାଙ୍କ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟ ସଭିଳ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ର ହୋଇଛି। ଜନସାଧାରଣରେ ଖୁସି ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଫ୍ୟାଶନ୍ ଡିଜାଇନର ଅର୍ପିତା ମେହେତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରିଂଟେଡ୍ କୋ-ଅର୍ଡି ସେଟ୍ ସହିତ ଏକ ଗର୍ଜିଅସ୍ କ୍ୟାକେଟରେ ସେ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି। ପ୍ରିଂଟେଡ୍ ବ୍ରାଲେଟ୍, ଥାଇ-ହାଇ ଷିର୍ଟ୍ ସ୍ୱେଚ୍ ଓ ମିରର କାମ ହୋଇଥିବା କ୍ୟାକେଟରେ ଖୁସି କୌଣସି ଫ୍ୟାଶନିଷ୍ଟାରୁ କମ୍ ଲାଗୁନାହାନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କର ଏହି ଡ୍ରେସ୍ ମୂଲ୍ୟକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। ଜାଣି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଲେ ଖୁସିଙ୍କ ଏହି ପୋଷାକର ମୂଲ୍ୟ ୧ ଲକ୍ଷ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକଥର ଡିଜାଇନର ଡ୍ରେସ୍ ଜରିଆରେ ଖୁସି ନିଜ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟର ଜଳଦୀ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ଡିଜାଇନର ଅନିତା ଡୋଙ୍ଗରେକ ପାରମ୍ପରିକ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ବାନ୍ଧବା ଶନାୟା କପୁରଙ୍କ ସହ ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଥିଲେ। ଯେଉଁଥିରେ ଖୁସିଙ୍କ ଲୁକ୍ ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର ହୋଇଥିଲା।



ପ୍ରେସର କୁକୁରକୁ ବାହାହେଲେ ଯୁବକ

ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ ଏମିତି କେତେ କଣ ସ୍ୱପ୍ନ ଆଖି ଆଗରେ ଘୁରିବୁଲେ। ଆଉ ତା'ପରେ ବାସ୍ତବ ଜୀବନରେ ସେମିତି ପାଇବାକୁ ମନ ହୋଇଥାଏ। ଏ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପୁରୁଷ ତା' ଜୀବନରେ ଦେଖୁଥାଏ। ହେଲେ ଏ ଅଜବ ଦୁନିଆରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଏକ ଗଜବ ଘଟଣା। ଜଣେ ଯୁବକ ଲାସ୍ୟମୟୀ ବା ହାସ୍ୟମୟୀଙ୍କ ପାଇଁ ପାଗଳ ହୋଇନାହିଁ। ହୋଇଛି ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ ଚାଳିତ ପ୍ରେସରକୁକର ପାଇଁ। କଥାଟି ବିଶ୍ୱାସ ହେଉନଥିଲେ ବି ବାସ୍ତବରେ ଏମିତି ଘଟିଛି। ଜଣେ ଯୁବକ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରେସର କୁକୁରକୁ ଜୀବନ ସାଥୀ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବିବାହ କରିଥିବା ଏହି ଯୁବକ ଜଣକ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଖୋଇରୋଲ ଅମନ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ସେ ରୋଷେଇରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରେସର କୁକୁରକୁ ବିବାହ କରିଛି। ତାହା ପୁଣି ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତିରେ। ଖୋଇରୋଲ ନିଜେ ଧଳା ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ସେରାଫୁନୀ ପିନ୍ଧି ଥିବା ବେଳେ ଫୋପି ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି। ଆଉ ବେକରେ ପକାଇଛନ୍ତି ମାଳ। ସେ ଧଳା ରଙ୍ଗର ବିଦ୍ୟୁତ ଚାଳିତ ପ୍ରେସର କୁକୁର ଉପରେ ଓଣା ପକାଇ କେତେ ବେଳେ ପ୍ରିତିମୟୀ ତୁମ୍ଫୁନ ଦେଉଛନ୍ତି ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ଆଲିଙ୍ଗନ କରୁଛନ୍ତି, ସତେ ଯେପରି ପ୍ରେମିକାଟିଏ ପରି। ଖୋଇରୋଲ ବିବାହ ପରେ ଏମିତି କିଛି ଆବେଗପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତର ଫଟୋ ସୋଶାଲ ମିଡିଆ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଏପରିକି ସେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ଟ୍ୱିଟରରେ ଏହି ଫଟୋକୁ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଆଉ ତା'ପରେ ଲୋକମାନେ ବିବାହ ଭାବେ କମ୍ପେଟ ଦେଉଛନ୍ତି।



ବୃକ୍ଷାଙ୍କୁ ଭରିଗଲା ବାଘ

ବୃକ୍ଷାଙ୍କୁ ଭରିଗଲା ବାଘ। ବାଘ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେଲେ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ମହିଳା। ସାହସିକତାର ସହ ମୁକାବିଲା କରି କଲରାପଡ଼ିଥିଲା। ବାଘକୁ ଡରାଇ ଦେଲେ। ବାଘ ମଧ୍ୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ଭରି ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ପଳାଇଲା। ମୁମ୍ବାଇର ଆରେ ଅଂଚଳରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଏଭଳି ଛାତି ଅରାଜକାଭଳି ଘଟଣା, ଯାହାର ବୃକ୍ଷା ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରାରେ କ୍ୟପ୍ଚ ହୋଇଛି। ଏକ ଜନବସତି ଅଂଚଳରେ ଘଟିଛି ଏହି ଘଟଣା। ରାତିରେ ୫୫ ବର୍ଷୀୟ ନିର୍ମଳା ଦେବୀ ନାମକ ଜଣେ ବୃକ୍ଷା ସହ ବାହାରି ତାଙ୍କ ବାରଣ୍ଡାରେ ଆସି ବସିଥିଲେ। ତେବେ ସେଠାରେ ଏକ କଲରାପଡ଼ିଥିଲା ବାଘ ପୂର୍ବରୁ ବୁଲୁଥିଲା। ବୃକ୍ଷାଜଣକ ବାଘକୁ ନେଇ ସାମାନ୍ୟତମ ଚେର ପାଇନଥିଲେ। ତେବେ ସେ ବସିବା ପରେ ବାଘଟି ରାତିର ଅନ୍ଧାରର ଫାଇଦା ଉଠାଇ ହଠାତ୍ ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଖୁମ୍ପି ପଡ଼ିଥିଲା। ବାଘର ଆକ୍ରମଣରେ ବୃକ୍ଷା ଜଣକ ପ୍ରଥମେ ଗଳି ପଡ଼ିଥିଲେ ହେଲେ ପରେ ସେ ଉଠିପଡ଼ି ଧରିଥିବା ଆଣା ବାଟି ସାହାଯ୍ୟରେ ବାଘଟିକୁ ଉଠାଇ ସାହସିକତାର ସହ ମୁକାବିଲା କରିଥିଲେ। ପରେ ବାଘଟି ତାଙ୍କୁ ଭରି ସେଠାରୁ ଦୂରରେ ପଳାଇଥିଲା। ବୃକ୍ଷାଙ୍କ ଚିତ୍କାର ଶୁଣି ଅନ୍ୟ ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଜମା ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ବୃକ୍ଷାଙ୍କର ଏଥିରେ ମୁହଁ ଓ ବେକରେ ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ତାଙ୍କୁ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇ ତାଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ଘଟଣାର ଭିତ୍ତି ଏବେ ସୋଶାଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଭିଡିଓଟିକୁ ଦେଖିବା ପରେ କିଛି ଲୋକ ଚକିତ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଛି ଲୋକ ବୃକ୍ଷାଙ୍କ ସାହସିକତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ମୁମ୍ବାଇର ଏହି ଅଂଚଳରେ ବାଘ ବୁଲିବା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଘଟଣା। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଏକ କଲରାପଡ଼ିଥିଲା ବାଘ ଉକ୍ତ ଅଂଚଳରେ ଏକ ୪ ବର୍ଷ ଶିଶୁ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଶିଶୁଟିର ଜୀବନ ବଞ୍ଚି ଯାଇଥିଲା।

ବାଧୁଲୀ ତେଲ ଦର, ବାଇକକୁ ସାଇକେଲ କରିଦେଲେ ଯୁବକ

ରାତି ପାହିଲେ ବତୁଛି ପେଟୋଲ ଓ ତିଜେଲ ଦର। ପେଟୋଲ ଓ ତିଜେଲର ଏପରି ମହଙ୍ଗା ମାତୃର ଶିକାର ହୋଇ ଅତିଷ୍ଟ ହେଲେଣି ସାଧାରଣ ଲୋକ। କରୋନା କାଳରେ ଅନେକ ଲୋକ ବେରୋଜଗାର ହୋଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ବୋଝ ଉପରେ ନଳିତା ବିତ୍ତା ସାକୁଛି ତେଲ ଦର। ରାତି ପାହିଲେ କର୍ମସୂଳକୁ ଯିବା ନିମନ୍ତେ ଗାଡ଼ିରେ ତେଲ ପକାଇବାକୁ ପଡ଼େ। ଏହାର ଅହେତୁକ ଦର ବୃଦ୍ଧି ସେମାନଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ବାଧୁଛି। ଏପରିକି ଏହା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପୂରା ବଜେଟକୁ ବୋହଇଲାଇ ଦେଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ଉତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଦାୟା କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତମ ପରସ୍ତରକୁ ଦୋଷାଗୋପ କରି ରୁପ ବସୁଛନ୍ତି। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ତେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧିରେ ଅତିଷ୍ଟ ହୋଇ ଜଣେ ଲୋକ ଏପରି ଉପାୟ ବାହର କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଦେଖି ଆପଣ ବି ଘଟେ ଭାବିବେ। ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ ବାଇକ ବୋକ୍ସରେ ପାରିବାକୁ ପଡ଼େ ପେଟେଲ। ତେଲ ଦରରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବାକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ ଏପରି ଯୋଗାଡ଼ କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ଦେଖି ଜଣେ ହସି ହସି ବେଦମ ହୋଇଯିବ। ତେଲ ପକାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ ଏପରି ଅଭିନବ ଉପାୟ ଆପଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଭିଡିଓ ଏବେ ସୋଶାଲ ମିଡିଆରେ ଖୁବ୍ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ ବାଇକ ଚଳାଇଛନ୍ତି, ହେଲେ ପେଟେଲ ମାଡୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଥିବା ବାଇକ ଓ ଥିଆ ସାଇକେଲ। ଏହା ଚଳାଇବା ସାଇକେଲ ପରି, କିନ୍ତୁ ଦେଖାଯିବ ବାଇକ ପରି।



ମୌଳିକ ସୁବିଧା ରୁ ବଞ୍ଚିତ ଗ୍ରାମବାସୀ

ବୋରଭଟା ଗ୍ରାମବାସୀ କେବେ ପାଇବେ 'ବସୁଧା' ଯୋଜନା ର ପାଣି

ଭବାନୀପାଟଣା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): ଗରମ ଚାହିଁ ମୁଖ୍ୟ ଚେକିଛି ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଣି ଚାଲି । ସରକାରଙ୍କ ପ୍ଲୋଗାନ୍ ଥିଲା ଘରେ ଘରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ପହଞ୍ଚାଇବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ ପୂର୍ବ ସରକାର। ଯେଉଁଠି ଲୋକେ ପାଣି ଚିକ୍କଣ ପାଇବା ପାଇଁ ମାଲିକ ମାଲିକ ବାଟ ଚାଲୁଥିଲେ ସେଠାରେ ଏବେ ହାତ ପାହୁଡ଼ାରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ । ଯେଉଁସବୁ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରକୃତ ହୋଇଥିଲା ସେଠାରେ ଶୁଭାରମ୍ଭର କିଛି ଦିନ କିମ୍ବା କିଛି ମାସ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଠାକ୍ ପରେ ଗଡ଼ବଡ଼ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲା । ଲୋକେ ନିୟମିତ ଭାବେ ପାଣି ପାଇ ପାରିଲେ ନାହିଁ । ଏନେଇ ଜନତା ସମ୍ମୁଖ ଦଳର, ପ୍ରଶାସନ, ନିର୍ବାଚିତ ଜନପ୍ରତିନିଧି, ସରକାର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କଲେ । କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହେଲା ତ ଆଉ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଯଥା ପୂର୍ବ ତଥା ପରା ଅବସ୍ଥା ପ୍ରତିଦିନ ରଖି ରଖାଯାଉଥିବାବେଳେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ବସୁଧା ପାଣି ଠିକ୍ ଭାବରେ



ପାଇପାରୁ ନାହିଁ ଲୋକେ । ତୁଟି ଉପରେ ତୁଟି । ଏହାର ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ସମାଧାନ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ । ଠିକାଦାର ପୋଷା ନିତି ପାଇଁ ବସୁଧାର ଏହି ଅବସ୍ଥା ଠିକ୍ ହେଉଥିବା ପାନୀୟକର ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କିମ୍ବା ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ସଂପୃକ୍ତ । ସେହି ସମୟରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ଚାଲିଥିବା କିମ୍ବା କିମ୍ପା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବଡ଼ବଡ଼ିଆ ବାବୁ ସବୁ ମାଲିକାନା ହେଉଥିଲେ । ଅନିୟମିତତା ଓ ଦୁର୍ନୀତିର ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଛିଡ଼ା ହେଉଥିଲେ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ଯଶା ଓ ଠିକାଦାର । ସମସ୍ତ



ଠିକାଦାର, ଯଶା, ଅଧିକାରୀ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ନଥିଲେ । ଅନେକ ସତ୍ତା ଥିଲେ ଯେଉଁଠି ପାଇଁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେତେକ ଯାଗାରେ ଠିକ୍ ଠାକ୍ ଚାଲିଛି ପାନୀୟକର ଯୋଗାଣ ଓ ଲୋକେ ପୂର୍ବ ସରକାର ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଗୁଣଗାନ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଯେଉଁଠି ଠାକ୍ ଅଛି, ପାଇପ ବିଛା ହୋଇଛି, ଠିକାଦାର ବିଲ୍ ପାଇ ସାରିଛନ୍ତି, ଘର ଦୁଆର ମୁହଁରେ ଚୋପା ଅଛି କିନ୍ତୁ ଲୋକେ ପାଣି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି ଯୋଗାଣ ଓ ଲୋକେ ପୂର୍ବ ସରକାର ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଗୁଣଗାନ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଯେଉଁଠି ଠାକ୍ ଅଛି, ପାଇପ ବିଛା ହୋଇଛି, ଠିକାଦାର ବିଲ୍ ପାଇ ସାରିଛନ୍ତି, ଘର ଦୁଆର ମୁହଁରେ ଚୋପା ଅଛି କିନ୍ତୁ ଲୋକେ ପାଣି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି ଯୋଗାଣ ଓ ଲୋକେ ପୂର୍ବ ସରକାର ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଗୁଣଗାନ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ।

ବି ପାଣି ମୁହାଳ ପାଇଁ ଜନସାଧାରଣ ଏତେ ତହକ ବିକଳ ହେଉନାହିଁ । ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସରକାର ପାନୀୟ ଜଳଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ପରିଚାଳିତ କରିବା ସହ ଯଦି ଏଥିରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ଦୁର୍ନୀତି କିମ୍ବା ଅନିୟମିତତା ହୋଇଛି ତେବେ ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ କରୁଣା । ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦେବା ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । ଯଦି ଏହା ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଭାବେ ହୋଇ ନପାରିଲା ତେବେ ଜନତା ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆଜ୍ଞାଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରନ୍ତି । ସେହି ଭଳି ଭବାନୀ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କାମଠନା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ବୋରଭଟା ଗ୍ରାମରେ ପୂର୍ବତନ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଡ଼ିଗ୍ଗା ବିଧାନସଭା ତଥା ଭବାନୀ ପାଟଣା ସଦର ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ନାଏକ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶ୍ରୀମତୀ ନମିତାବାଣୀ ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ଭବାନୀ ପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶ୍ରୀମତୀ

ସଂଗଠିତ ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟା ଶ୍ରୀମତୀ ହିମାଦ୍ରୀ ଛତ୍ରିଆ ଓ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ କାମଠନା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଶ୍ରୀମତୀ ସଞ୍ଜିତା ଦୁର୍ଗା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆଜିକିଠି ତିନି ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ତାରିଖ ୨୩.୧୨.୨୦୨୧ ଦିନ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ଅତିଦୃଷ୍ଟର ବିଷୟ ତିନିବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ବସୁଧା ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ନାହିଁ, କେବଳ ପାଇପ ବିଛେଇ କାମ ସହ କିଛି ଘର ଆଗରେ ଖଣ୍ଡ ପଥକ କରାଯାଇଛି । ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କଲେ ଫୋନ ଉଠାଇ ନାହିଁ କି ସନ୍ତୋଷଜନକ ଉତ୍ତର ଦେଇ ନାହିଁ ତଥା ଠିକା ନେଇଥିବା ସଂସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ନିରବ ଦୁଃଖୀ । ଏଥିପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଜଳ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଇ ଅଧା ରହିଥିବା କାମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି ଯଥା ଶୀଘ୍ର ଜଳ ଯୋଗାଣ କଲେ ସୁବିଧା ପାଇବେ ବୋରଭଟା ଗ୍ରାମବାସୀ ।

ସପ୍ତ ଦିବସୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ଉତ୍ସ ପାଳିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଓ ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାଧିକରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରକାଶନେ କେନ୍ଦ୍ରଗୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗାନ୍ଧୀପୁର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବହୁ ଆଡ଼ମ୍ଭର ସହକାରେ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ଉତ୍ସ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସସ୍ମିତା ରାଣୀ ଦାଶ କି ତତ୍ପରାଧିକାରରେ ରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହା କବି ସୁବ୍ରତଶ୍ୟାମ୍ ଭାରତୀୟ ଜନ କବିତା ସମିତି ଅବସରରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ବିଷୟ ବସୁଧା ରହିଥିଲା 'ଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ଏକତା' । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ପ୍ରକୃତ ଏବଂ ପରିବେଶ ଉପରେ ଗୀତ ଆଦୃଷ୍ଟି, ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ, ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କବି ଓ ଲେଖକଙ୍କ ସାହିତ୍ୟକୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା, ଚତୁର୍ଥ ଦିବସରେ ସାଂପ୍ରତିକ ସମାଜରେ ଚାଲିଥିବା କୁଶିକା ଦୂର ପାଇଁ ସ୍ତୋତ୍ରାଂ, ପଞ୍ଚମ ଦିବସରେ ଦ୍ୱିଭାଷୀୟ ଗୀତ ଆଦୃଷ୍ଟି, ଷଷ୍ଠ ଦିବସରେ ଭାଷା ମିତ୍ର ଭାବେ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଭାଷାରେ ନିଜର ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଅଭିମତ ଚାପ ସପ୍ତମ ଦିବସରେ ବିଦିପତା ମଧ୍ୟ ଏକତାକୁ ନେଇ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ମାନେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ପୋଷାକ ପରିଧାନ ସହ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା । ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସ୍ମିତା ନାୟକ, ବିପା ପ୍ରଧାନ, ପିକି ଦଳାଳ, ଅଳକା ମହାପାତ୍ର, ଶିକ୍ଷକ ଆକ୍ରମ କୁହୁ, ନାରାୟଣ ସାହୁ, ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୌଡ଼, ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ, ସନିତ୍ର କୁମାର ଜେନା ଓ ଶିବରାମ ମହାନ୍ତି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ ର ଅନ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଭାଷା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଔଷଧ ଦୋକାନୀର ଭୁଲ ଇଞ୍ଜେକସନ ଯୋଗୁଁ ଦଶମ ଛାତ୍ରର ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ

ପାଟଣା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): ପାଟଣା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ସାହାରପଡ଼ା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଜଣେ ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ର ର ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା କ୍ରମରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ର ପ୍ରସଙ୍ଗ ହୋଇଛି । ଜଣେ ଔଷଧ ଦୋକାନୀ ନକଲି ଡାକ୍ତର ସାଜି ଭୁଲ ଇଞ୍ଜେକସନ ଦେଇ ଜଣେ ଛାତ୍ର ର ଜୀବନ ନେଇଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ଖୋଦ ତାଙ୍କ ପିତା କରିଛନ୍ତି । ଭୁଲ ଇଞ୍ଜେକସନ ଦେବାର ମାତ୍ର ୪ ମିନିଟ୍ ଭିତରେ ଛାତ୍ର ବାନ୍ଧି କରି ସଂଜ୍ଞାହୀନ ହୋଇ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ । ଘଟଣାରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ କେହିପ୍ରକାର ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ଗ୍ରାମର ବିକ୍ରମ କୁମାର ମୁଖା କି ପୁଅ ଶୁକଦେବ ମୁଖା (୧୫) ପାଟଣା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ସାହାରପଡ଼ା ର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠ ପଢୁଥିଲେ । ହଠାତ୍ ରେ ରହି ପଢୁଥିବାବେଳେ ତାର କାନ୍ଧ ଓ କୁଣ୍ଡିଆ ଭଳି ଡିଆଁ ରୋଗ ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ଶିକ୍ଷକ ମାନେ ବିକ୍ରମ ମୁଖା କୁ ତାଙ୍କ ପୁଅର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଆଜି ବିକ୍ରମ ମୁଖା ସାହାରପଡ଼ା ର ଏକ ଔଷଧ ଦୋକାନକୁ ପୁଅ କୁ ନେଇଥିଲା ଓ କାନ୍ଧ ପାଇଁ ମଲମ ମାଗିଥିଲା । ଦୋକାନୀ ଜଣକ ଶୁକଦେବ କୁ ମଲମ ଦେବା ସ୍ଥାନରେ ଏକ ଭୁଲ ଇଞ୍ଜେକସନ ତା ହାତ ସିରାରେ ଦେବା ସହ କାନ୍ଧ କୁଣ୍ଡିଆ ଛାଡ଼ିଦିବ ବୋଲି କହିଥିଲା । ଇଞ୍ଜେକସନ ନେବା ମାତ୍ରେ ୩ ରୁ ୪ ମିନିଟ୍ ଭିତରେ ଶୁକଦେବ ବାନ୍ଧି କରିଥିଲା ଓ ଘରେ ସଂଜ୍ଞାହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା । ତାକୁ ରୋଗୀକାମନ ଯୋଗେ ଚୁରତ୍ତ କରଖିଆ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଛାତ୍ର ଜଣକୁ ଡାକ୍ତରଖାନା କୁ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସାହାରପଡ଼ା ପୁଲିସ ଥାନାରେ ପାଇଁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ତେବେ ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।

ନେତୃତ୍ୱ ସବୁଜ ବାହିନୀର ଅନନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): ଗୁରୁବାର ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରକୃତ ସଂରକ୍ଷଣ କଥାରେ ଅଛି ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ହିଁ ସମ୍ପଦ । ପରିବେଶ ସୁସ୍ଥ, ସବୁଜ ଓ ସୁନ୍ଦର ରହିଲେ ରୋଗମୁକ୍ତ ପରିବେଶ ତିଆରି ହୋଇପାରିବ ତଥା ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବଜଗତ ସୁସ୍ଥ ସବଳ ରହିପାରିବେ । ଏକ ସୁସ୍ଥ, ସବୁଜ ଓ ସୁନ୍ଦର ତଥା ସୁସ୍ଥ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ ନେଇ ଅଷ୍ଟା ଭିତିଛନ୍ତି ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରାମରେ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା ନେତୃତ୍ୱ ସବୁଜ ବାହିନୀ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରାମବାସୀ । ଆଜି ମାର୍ଗଶିର ମାସ ପବିତ୍ର ଶେଷ ଗୁରୁବାର ବା ମାଗବଦ୍ୟା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା । ଓଡ଼ିଶାର ପୁରପୁଲ୍ଲୀ, ସହର ଓ ନଗରରେ କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଏହା ଏକ ପବିତ୍ର ପୂଜା ଉତ୍ସବ । ବର୍ଷକୁ ଥରେ

ଜମିରେ ଚାଷ କରାଯାଇଥିବା ଧାନ ଫସଲ ଅମଳ ସମୟରେ ଏହି ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ମା'ଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସମୟରେ ଧାନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଧାନ ଶିଖାର ମାଳ ବା ଧାନମେଖା ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥାଏ । ଓଡ଼ିଆ ମାନଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟେକ ପୂଜା ପାର୍ବଣ ପ୍ରକୃତ ସହ ସଂପର୍କିତ ତଥା ଜଡ଼ିତ ଏବଂ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ପୂଜା ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ବୃକ୍ଷ ତଥା ବୃକ୍ଷ ନ ପତ୍ର, ଫୁଲ, ଫଳ ଏବଂ ବୃକ୍ଷ ରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପଦାର୍ଥ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଥାଏ । କହିବାକୁ ଗଲେ ପ୍ରକୃତ ମାତା ହିଁ ସବୁ ପୂଜା ର ମୂଳରେ ରହିଥାନ୍ତି ଅର୍ଥାତ୍ ପ୍ରକୃତ ମାତାଙ୍କ ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା ହିଁ ସର୍ବ ଦେବଦେବୀଙ୍କ ପୂଜା । ପ୍ରକୃତ ମାତା ଶାନ୍ତ ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଭିଯାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ କରିଛନ୍ତି ।



ଅଧିକା ପରିବେଶ କୁ ଶାନ୍ତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଆଜି ନେତୃତ୍ୱ ସବୁଜ ବାହିନୀ ବୃକ୍ଷ ଚାଳା ରୋପଣ, ବୃକ୍ଷ ସୁରକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ଏବଂ ସୁସ୍ଥ ଭାବେ ଅଭିଯାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ କରିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରକୃତ ବନ୍ଧୁ ତଥା ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ଦ୍ୱିତୀକୃଷ୍ଣ ଲେଙ୍କାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମାଧବ ନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ରଞ୍ଜିତ ପାତ୍ର, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଲେଙ୍କା,

ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଲେଙ୍କା, ନବ ପାତ୍ର, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାୟକ, ବସନ୍ତ ନାୟକ, ବିଜୟ ଲେଙ୍କା, କାର୍ତ୍ତିକ ନାୟକ, ସଂଗ୍ରାମ ଲେଙ୍କା, ନିହାର ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଶୁଭମ୍ ଯେନା, ଚନ୍ଦ୍ର ଲେଙ୍କା, ରୁନୁ ଲେଙ୍କା, କୁମର ନାୟକ, ବାଞ୍ଚନିଧି ଲେଙ୍କା, ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାମଲ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ, ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରାମର ଦ୍ୟୁତ୍ୟେନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ତଥା ମହିଳାମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଆଉଜି, ନେତୃତ୍ୱ ସବୁଜ ବାହିନୀ ବର୍ଷର ପ୍ରତ୍ୟେକ ପର୍ବପର୍ବାଣୀ, ଜାତୀୟ ଦିବସ, ଜାତୀୟ ଉତ୍ସବ ତଥା ଉତ୍ସାହୀ ଓ ଆଶୁରା ବ୍ୟକ୍ତିକ ପରିବାରଜନଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସ, ଶ୍ରାବଣପର୍ବାଣୀ, ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମାଜଲିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବୃକ୍ଷ ଚାଳା ରୋପଣ ଭଳି ମହତ୍ତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି ।

କର୍ଳାମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ବିକାଶ ପରିଷଦ ତରଫରୁ କୃଷକ ହକ୍ ପାଇଁ ଗଣଧାରଣା

କର୍ଳାମୁଣ୍ଡା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): ବର୍ତ୍ତମାନ ସମସ୍ତ କଳାହାଣ୍ଡି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଧାନ ମଣ୍ଡା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଘରେ ନ ପଶୁ ଚାଲି ବାଜିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରାୟ ଅନେକ ଧାନମଣ୍ଡା ରେ ବିବାଦ ଦେଖା ଯାଇଛି । ସେହିଭଳି କର୍ଳାମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ର ସମସ୍ତ ଫଂରାୟତ ରେ ଥିବା ଧାନମଣ୍ଡା ମାନଙ୍କରେ ମିଳି ମାଲିକ ମାନେ ନିଜ ଏକେଜ୍ କରିଆରେ ଆମେ କଟନା ଛଟଣି ବାବଦ ୫ ରୁ ୬ କେଜି ଧାନ କାଟିବା ପରେ ଧାନ ଉଠିବ ବୋଲି ଚାଷୀ ମାନଙ୍କୁ ଖୋଲା ଖୋଲି କହୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି । ବିନା କଟନା ଛଟଣା ରେ ଧାନ ଉଠିବ ବୋଲି ଦ୍ୱିତୀୟ ପିତୃପତା ଭାବପା ସରକାର ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଶକ୍ତ ଚାପୁଡ଼ା ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ଚାଷୀଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ ଆମର ଧାନ ସବୁ ମାନ ନିର୍ଧାରଣ କରୁଛି ତେଣୁ ଆମେ କଟନା ଛଟଣି କୁ ମାନିବୁନାହିଁ କି ଏହି ମିଳି ମାନଙ୍କୁ ଧାନ ଦେବୁନାହିଁ ବୋଲି ଚାଷୀ ଦୃଢ଼ ବିରୋଧ କରି ପ୍ରତିବାଦ କରିଛନ୍ତି, କର୍ଳାମୁଣ୍ଡା ଚାଷୀମାନେ ରୁ ଶହ ଶହ ଚାଷୀ ବିରାଡ଼ ପଡୁଥିଲେ ରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି



କର୍ଳାମୁଣ୍ଡା ଗୋଷ୍ଠୀ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଶାଧେଶ୍ୱର ମେହେର କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇ ପୁଣି ତହସିଲ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯାଇ ତହସିଲଦାର କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆମେ ୨ ରୁ ୩ କେଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାନ କଟନା ଛଟଣି କଲେ ଆମେ ମାନିବୁ କିନ୍ତୁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଦେବାକୁ ଆମ ପକ୍ଷରୁ କୁ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି

କୃଷକ ସହିପାରିବୁ ନାହିଁ ଏହି ଗଣଧାରଣା ଅନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟ କାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚଳେଇବୁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଆମେ କର୍ଳାମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ର ଜଗଦମ୍ଭା, ହରିପ୍ରିୟା ଏବଂ ବାଙ୍କୀ ବିହାରୀ ରାଇସପିଲ ପାଖରେ ଆସିବା ଧାନ ବିକ୍ରୟ କରିବୁ ନାହିଁ ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ମିଳି ଆମ ପକ୍ଷରୁ କୁ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି

ଚାଷୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଆଜି ନର୍ଳା ବିଧାୟକ କୁ ପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ନର୍ଳା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି (ମୁନା) ଆସି ଧର୍ମପତ୍ର କରିଥିବା ଚାଷୀ କୁ ଭେଟି ତାଙ୍କର ଦାବି ଗୁଡ଼ିକ ଶୁଣିବା ସହିତ କେମିତି ସମାଧାନ ହୋଇପାରିବ ତାହାର ବିଚାର କରିଥିଲେ । ଚାଷୀଙ୍କ ସହିତ ସବୁବେଳେ ନର୍ଳା ବିଧାୟକା ଅଛନ୍ତି, ଚାଷୀ ଆମର ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର, ଆମେ ଚାଷୀଙ୍କ ହକ୍ ପାଇଁ ଲଢ଼େଇକରିବୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ ମୁନା ମହାନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ତହସିଲଦାର ଅରୁଣ ବର୍ଗେ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଦାବିପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିବା ରାଇସପିଲ ମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ଏବଂ ମୁଁ ମୋର ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ କୁ ଏ ବାବଦରେ ଜଣାଇବି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି ଗଣଧାରଣା ରେ କର୍ଳାମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ର ୧୨ ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ରୁ ଶହ ଶହ ଚାଷୀ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ଆମ ଦାବିପତ୍ର ଗ୍ରହଣ ନହେଲେ ଆସୋଲନ ତୀବ୍ର ହେବବୋଲି ଚାଷୀ ମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ସୁରକ୍ଷା ଭଳିକଲ ଚୁର୍ନାମେଖ ଉଦଘାଟିତ : ବାରଖମା ଦଳ ବିଜୟୀ

ବାଲିଗୁଡ଼ା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): କଟକମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ମିତିଆଳିଆ ସ୍ଥିତ ବୁ ଷ୍ଟାର କମିଟି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଗୁରୁବାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ସୁରକ୍ଷା ଭଳିକଲ ଚୁର୍ନାମେଖ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବାଲିଗୁଡ଼ା ଓଡ଼ି ନି. ମି. ବିଜେପି ସରାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଦାପ ଧୂପ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ କରି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦଘାଟନ କରି ଖେଳାଳୀ ମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଦିନର ଉଦଘାଟନା ମ୍ୟାଚ ବାରଖମା ସହିତ ସପ୍ରେମ ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା, ଏଥିରେ ବାରଖମା ଦଳ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଚୁର୍ନାମେଖରେ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ୧୪ ଟି ଟିମ୍ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଜେତା ଦଳକୁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଉପ ବିଜେତା ଦଳକୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ, ଏବଂ ଏହାର ଫାଇନାଲ ଖେଳ ୧୮ ତାରିଖରେ ଆୟୋଜିତ ହେବ ବୋଲି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଏଥିରେ କମିଟିର ଅମୁକ୍ତ ନାୟକ, ଅରୁଣ ନାୟକ, ରୁନୁ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

୨୫ଲକ୍ଷରେ ନିର୍ମାଣ ଭେଣ୍ଡିଙ୍ଗ ଯୋଜନାକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ଚାଲିଛି କୁଟକ୍ରାନ୍ତ କୋଦଳା ଏନ.ଏ. ସି ର ମାରି ଖାଇବା ନୀତି



କୋଦଳା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କୋଦଳା ଏନ.ଏ. ସି ରେ ଚାଲିଛି ମାରି ଖାଇବା ନୀତି । ଏକ କଥା ଆମେ ଏଥି ପାଇଁ କହୁଛୁ କି ସମୟ ବଦଳି ଯାଇଛି ଇତି ମଧ୍ୟରେ ସରକାର ମଧ୍ୟ ବଦଳିଯାଇଛନ୍ତି ଯୁଁ ସରକାର ମହିଳା ମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରିବା ପାଇଁ ମୁକ୍ତା ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରି ଥିଲେ । ସେହି ଯୋଜନାରେ କୋଦଳା ଏନ.ଏ. ସି ଠାରେ

ଥିବା ପୁରୁଣା ମାଛ ବଜାର ନିକଟରେ ୧୨ଗୋଟି ଓ ମେଡିକାଲ ଛକ ନିକଟରେ ୧୬ଗୋଟି ଭେଣ୍ଡିଙ୍ଗ ଜୋନ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା ପ୍ରାୟ ୨୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିନିମୟରେ ହୋଇଥିଲା । ଯାହାକୁ ନିଜେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆପୁର କରିଥିଲେ ଗୋଟିଏ କାମ ସରିବାର ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଓ ଆଉ ଏକ କାମ ସାରିବାର ଆଠମାସ ବିତି ଯାଇ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ କାହାରିକୁ ଭତାରେ ଦିଆ ଗଲାନାହିଁ ଏବେ ଏମିତି କଣ ହୋଇଛି କି ଯାହା ଫଳରେ ସେହି ଘରକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ଲାଗି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରୁଛନ୍ତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ନାୟକ ବୋଲି ସଂଗାନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଛନ୍ଦି କାଉସିଲର ଭଗବାନ ପାଠୀ । ପ୍ରକାଶ ପାଇଲି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଏନ.ଏ. ସି ର ଦୁର୍ନୀତି ବିରୁଦ୍ଧରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତଳନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ପାଠୀ । କିଛି ଦିନ ତଳେ ବେ ନିୟମ ଭାବରେ ୬୨ଟେଣ୍ଡର ବାହାର କରାଯାଇଥିଲା ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ କିଛି କାମ ଆଗରୁ ସରିଯାଇଥିଲା ଯାହାର ପ୍ରତିବାଦ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରୀପାଠୀ କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ସେଇ କାମକୁ ବାଟିଲ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ଅଧିକାରୀ । ଏଣୁ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାପତିଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ପାଠୀ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି କି ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନାମା ଜାରି କରନ୍ତୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଘରକୁ ନ ଭାଙ୍ଗି ଭତାରେ ଦିଆ ଯାଉ ଯାହା ଫଳରେ ୨୮ଟି ପରିବାର ଛୋଟ ଛୋଟ ବେପାର କରି ନିଜ ଜୀବିକା ନିର୍ବାହ କରିବା ସହିତ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ମଧ୍ୟ ହୋଇ ପାରିବେ ।

ରାମପୁର ଥାନାରେ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବରେ ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି ମହିଳା ଆଇ ଓ

ନର୍ଳା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର.): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମ ରାମପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୋହନ ଗିରି ଅଞ୍ଚଳର ଶିରକିହେଲୁ ଗାଁ ରେ କିଛି ଦିନ ତଳେ ବୁଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ମାରପିତ ହୋଇଥିଲା ଥାନାରେ ମାମଲା ପରେ ତିନି ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁ ନାଁ ରେ ରାମପୁର ଥାନାରେ କେସ ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନେ ବେଳ ପାଇଁ ମାନସବର ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତିନିଜଣଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ବେଳନମ୍ଭର ଇଛୁକତା ୧୧.୬.୦୮/୨୦୨୪ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ କାଳୀନ ବେଳ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ମ.ରାମପୁର ଥାନାର ଉକ୍ତ କେସ ର ଆୟୋ କଣେ ମହିଳା ସବ ଜନ୍ମପେକ୍ତର ବେଳ ପାଇଥିବା ତିନିଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁ ବାରମ୍ବାର ଥାନାକୁ ଡାକି ହଜରାଣ ହରକତ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି ଏପରିକି ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁ ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବ୍ୟବସାୟ ର ଟ୍ରାକ୍ଟର ର ରଖି କିଛି ଆଉ ଛଅ ମାସ ବାଣି ପାରିବୁନି ବୋଲି ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି । ସେ ବେଳ ରେ ଆସିଥିବା ତିନି ଜଣକୁ ପୁଣି ଥରେ ତମାମନକ ବେଳ ମୁଁ କ୍ୟାନସଲ କରିଦେବି ଆଉ ତମେ ବାପା ପୁଅ ସବୁ ଯାଇ ପୁଣି ଜଙ୍ଗଲ ରେ ଲୁଚିବ ବୋଲି ସେମାନଙ୍କୁ ଧମକ ଦେଇ ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି । ଏହି ମହିଳା ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଜଣକ ଦବଳ ଗିରି ରାମପୁର ଥାନାରେ ଦିନକୁ ଦିନ ବଳି ଚାଲିଥିବା ସାଧାରଣ ରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ବିଜେପି ସରକାର ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଲୋକଙ୍କୁ ସମାନ ମିଳିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପୂର୍ବ ବିକେତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନୀତି ସହଜରେ ବଦଳେଇ ପାରୁ ନ ଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ସେ ନିଜକୁ ନିଜେ ଓଡ଼ିଶା ର ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟ ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ବୋଲି ଭାବୁଛନ୍ତି । ଏଣୁ ଏହି ଦବଳ ଗିରି ଦେଖାଉଥିବା ମହିଳା ସବ ଜନ୍ମପେକ୍ତର କୁ ବୁରକ୍ତ ରାମପୁର ଥାନାରୁ ବଦଳି କରିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି । ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ମ ରାମପୁର IIC ସବୁ ଜାଣି ଶୁଣି ରୁପ ରହୁଛନ୍ତି । ଦୁର୍ଦ୍ଦତ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ରେ ଶାସନଭାର ସମ୍ଭାଳି ସାରିଲାଣି । ମାନସବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତ୍ରିଲିପି ସମ୍ବିକନା ରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଥାନାରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧରିବ ନକରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ମ ରାମପୁର ଥାନା ରେ ଖୋଲାଖୋଲି ଦଳିତକର୍ମି ଦିଆଯାଉଛି । ମ ରାମପୁର ଥାନା ର ସେହି ମହିଳା ଝଠି କୁମ୍ପୋନ ଯୋଗେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଦେଖା କରାଗଲା କିନ୍ତୁ ସେ ଫୋନ ବ୍ରେକମସ୍ତେଜ କରିନଥିଲେ । ଘଟଣାରୁ ଜଣାପଡୁଛି କଣ ଆୟୋ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ବେଳ ରେ ଆସିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ହଜରାଣ କରୁଛି କି ? ? ?



ବାଲିଗୁଡ଼ା କୋର୍ଟରେ ହଜାର ହେଲେ ମାଓ ନେତା ଆଜାଦ

ବାଲିଗୁଡ଼ା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ମାଓ କାର୍ଯ୍ୟ କଳାପ କରାଇ ଆଡ଼େ ଘୁଞ୍ଚି କରିଥିବା ଚପ ମାଓ ନେତା ଆଜାଦ ଓଡ଼ିଆ କେଶବ ରାଓ କୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବଳୟ ମଧ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଝାରପଡ଼ା ଜେଲ ରୁ ବାଲିଗୁଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଳ କୋର୍ଟ କୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ଏଠାରେ ଆଜି ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଗାଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ୫ ଟି ମାମଲାର ଚାର୍ଜ ଫ୍ରେମ୍ କରାଯାଇଥିଲା । ସେଥି ମଧ୍ୟରେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଗାଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୦୦୮ ମସିହା ନଭେମ୍ବର ୫ ତାରିଖରେ ଭୈରବୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଧନୁ ପ୍ରଧାନା କୁ ହତ୍ୟା , ୨୦୦୯ ମସିହା ଜୁଲାଇ ୧୭ ତାରିଖରେ କାଟିଙ୍ଗିଆ ପାଣି ଉଜ୍ଜା ରୁଦ୍ଧା ସହ ହତ୍ୟା , ପୁଣି ଅକ୍ଟୋବର ୪ ତାରିଖରେ କାଟିଙ୍ଗିଆ ପାଣିକୁ ପୋଡ଼ା ଜଳା, ୨୦୧୦ ମସିହା ନଭେମ୍ବର ୨୭ ତାରିଖରେ ବଜ୍ରତତ୍ତ୍ୱା ଘାଟିରେ ଆୟୁଧାନ୍ତ କୁ ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ମାଇନ ଲଗାଇ ବିସ୍ଫୋରଣ କରି ଉତ୍ତାପନା ରେ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଗାଁ ବଜାର ରେ ରହିଥିବା କିରୋସିନ ଡିଲର ମନୋଜ ସାହୁ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୋଗ ସପରି ୫ ଟି କେଶବ ଚାର୍ଜ ଫ୍ରେମ୍ କରିବାକୁ କୋର୍ଟ ସମନ ଦେବା ସହ ହାଜର ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଆଜାଦ କୁ ଚରଫତୁ ଚାକ ଓକିଲ ସେକ ସାହିବ ଦ୍ୱିଧି ଚାର୍ଜ ପିଟିସନ ଫାଇଲ କରିଥିଲେ । ଆଜି ଏହାର ଶୁଣାଣୀ ପରେ ମାନ୍ୟବର କୋର୍ଟ ଚାକ୍ଷୁ ଖାଜ କରିଥିଲେ । ଏହି ୫ଟି କେଶବ ଚାର୍ଜ ଫ୍ରେମ୍ କରିବା ସହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ତାରିଖ ପରେ ଜଣାଇବା ପରେ ଭି. ସି. ମାଧ୍ୟମରେ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଜାଦ କୁ ଓକିଲ ସେକ ସାହିବ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଏକ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ସରୁନି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ତକ ଯୋଜନା



ନିର୍ଦ୍ଧିତକୋଲି ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଶିଶୁଆରୁ ମତଙ୍ଗା ରାୟା ଛାଣ୍ଡିପୁର ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସତ୍ତକ ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଥରୁତ୍ତ କରାଯାଇ ୨୦୨୨ ମସିହାରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଅବଧି ସରିବାକୁ ଇତି ମଧ୍ୟରେ ୧୫ ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିତିଗଲାଣି ଉକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ କାର୍ଯ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶେଷ ହୋଇନାହିଁ । ଫଳରେ ଉକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁରେ ଯାଆସ କରିବାରେ ଅଂଚଳବାସୀ ନାହିଁ ନଥିବା ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଂଚଳବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ୨୦୨୨ ମସିହାରେ ଶିଶୁଆରୁ ମତଙ୍ଗା ରାୟା ଛାଣ୍ଡିପୁର ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସତ୍ତକ ଯୋଜନାରେ ଅର୍ଥରୁତ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା । ୨୦୨୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇ ୨୦୨୩ ଅଗଷ୍ଟ ୧୮ ତାରିଖ ପୂର୍ବ ଶେଷ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅଦ୍ୟାବଧି କାର୍ଯ୍ୟ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇନାହିଁ । ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ ନିର୍ମାଣ ବାବଦରେ ୯କୋଟି ୭୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓ ୫ ବର୍ଷର ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ୭୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇନଥିବାରୁ ଏହି ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁରେ ଯାତାଯାତ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଶିଶୁଆ, ନଳଗୁଆ, ଛାଣ୍ଡିପୁର, ସିଡୋ, ରାଜସୁକୁଡ଼ା, ମିକାପୁର ଆଦି ପଂଚାୟତର ଜନସାଧାରଣ ନାହିଁ ନଥିବା ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଭୋଗୁଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଛାଣ୍ଡିପୁରର ଶିଶୁଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁରୁଣା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ ହଟାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇନଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ଚିଠିଠାଜନ ମହାନ୍ତି, ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ଯତ୍ନାଳୟ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ ସହେ ମଧ୍ୟ କିଛି ସୁଫଳ ମିଳୁନଥିବା ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସୁଦ୍ଧାକାଳିନ ଭିତରେ ଉକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଅଂଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ସରକାରୀ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଛତ୍ରପୁର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଞ୍ଚ ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଚାଲିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଜି ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ସଭାରେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଆଞ୍ଚଳିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ବ୍ରହ୍ମପୁରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡକ୍ଟର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଶଙ୍କର ପାଠା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ବ୍ରହ୍ମପୁରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଶାନ୍ତ ଦାସ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡକ୍ଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରି ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିକ୍ଷକା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତଥା ଅଧ୍ୟାପକ/ ଅଧ୍ୟାପିକାମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ସଂପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତି ତଥା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି ସମାଜର ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ ସଂପର୍କରେ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଡ. ପାଠା ଚାକ୍ ଅଭିଭାଷଣରେ କହିଥିଲେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବିକାଶ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଆର ପ୍ରଥମ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । କେବଳ ଶିକ୍ଷକ/ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ କିମ୍ବା ଅଧ୍ୟାପକ/ ଅଧ୍ୟାପିକା ହୋଇଗଲେ ହେବନାହିଁ ବରଂ ଶିକ୍ଷାଦାନ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଶବ୍ଦର ବ୍ୟବହାର, ପ୍ରାଞ୍ଜଳ ବାକ୍ ?ପ୍ରତିମା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ । ତେବେ ଯାଜ ଛାତ୍ରତ୍ୟ ପାଠ ପୁସ୍ତିକ ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପୁସ୍ତିକ ଆକୃଷ୍ଟ ହେବ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସୁଶାନ୍ତ ଦାସ ଶ୍ରେଣୀ ଗୁହର ଶିକ୍ଷାଦାନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଅନେକ ଅନାଲୋକିତ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଥିଲେ । ଏହି ସଭାରେ ବିଶିଷ୍ଟ ନାଟ୍ୟକାର ଡ. ସଞ୍ଜୟ ହାତି, ଉତ୍ତସାହିତ୍ୟ ସମାଲୋଚକ ଡ. ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଆଧୁନିକ କବିତାର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଲୋଚକ ଡ. ବେଣୁପତି ପାଠା, ସମାଲୋଚକ ଡ.ହୃଷିକେଶ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ । ସଭା ଶେଷରେ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତଥା ଅଧ୍ୟାପକ/ ଅଧ୍ୟାପିକାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧ୍ୟାପିକା ଡ. ସୁରବିତା ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କଲାବେଳେ, ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ଜମ୍ବୁତୀନାଥ ଶହା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟିଲେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା



ନିର୍ଦ୍ଧିତକୋଲି ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ମାହାଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଳେଶ୍ୱରପୁର ପଂଚାୟତସ୍ଥିତ ଜଳେଶ୍ୱରପୁର ଗ୍ରାମର ଆରାଧିତ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ଚିତରଂଜନ ମହାରଣା ଓ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣପୁର ପଂଚାୟତର ବିଜେଡି ନେତା କହେଳ ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଖବର ପାଇ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ସାଲେପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା ମୃତକଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପହଂଚି ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ପରିବାରକୁ ଭେଟି ସମବେଦନା ଜଣାଇଥିଲେ । ଚିତରଂଜନ ମହାରଣାଙ୍କ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖାରବେଳ ଥାନା ନିକଟରେ ସନ୍ଦେହଜନକ ଭାବେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ଉଚ୍ଚତରାୟ ତଦନ୍ତ ନିମନ୍ତେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଜେନା ପୋଲିସ୍ ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଚେଲିଫୋନ ଯୋଗେ କଥା ହୋଇ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସଠିକ୍ ନ୍ୟାୟ ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତିନିଧି ତ୍ରୀନାଥ ଜେନା,ହୃଷିକେଶ ସାହୁ, ସରଂପଚକ ପ୍ରତିନିଧି ସୁବାଷ ଜେନା,ସରଂପଚ ରାଜକିଶୋର ବଳ,ଧନେଶ୍ୱର ସେନାପତି,ଅକ୍ଷୟ ଦାସ,ରମେଶ ସାମଲ,ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ବରାଳ,ହିତେଶ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ସ୍ତରୀୟ ଭଲିବଲ ଚୁର୍ନାମେଝ ଉଦ୍‌ଯାପିତ : ବାରଖମା ଦଳ ବିଜୟୀ

ବାଲିଗୁଡ଼ା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ମିଡିଆଲିଆ ସ୍ଥିତ କୁ ଷ୍ଟାର କମିଟି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଗୁରୁବାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ସ୍ତରୀୟ ଭଲିବଲ ଚୁର୍ନାମେଝ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବାଲିଗୁଡ଼ା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନି. ଫର ବିଜେପି ସଭାପତି ଏଶିଷ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଦୀପ ଧୂପ ପୂଜନ କରୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରି ଖେଳାଳୀ ମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଦିନର ଉଦ୍‌ଯାପନା ମ୍ୟାଚ ବାରଖମା ଦଳ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଚୁର୍ନାମେଝରେ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ୧୪ ଟି ଟିମ୍ ଆଂଶୁ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଜେତା ଦଳକୁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଉପ ବିଜେତା ଦଳକୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ, ଏବଂ ଏହାର ପାଇନାଲ ଖେଳ ୧୮ ତାରିଖରେ ଆୟୋଜିତ ହେବ ବୋଲି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଏଥିରେ କମିଟିର ଅମୂଲ୍ୟ ନାୟକ, ଅରୁଣ ନାୟକ, ବୁଲ୍ଲ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ବୋରିଗାଁ ପଂଚାୟତର ଡ଼ଙ୍ଗରୀଗୁଡ଼ା ନିକଟରେ ବାଇକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଜଣେ ଅଜଣା ଯୁବକ ଗୁରୁତ୍ୱର

ନବରଙ୍ଗପୁର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର):ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣ ୨ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଡ଼ାକୁଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ବୋରିଗାଁ ପଂଚାୟତର ଡ଼ଙ୍ଗରୀଗୁଡ଼ା ନିକଟରେ ବାଇକ ଦୁର୍ଘଟଣା ହୋଇଛି । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ରେ ଜଣେ ଅଜଣା ଯୁବକ ଗୁରୁତ୍ୱର ହୋଇ ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ କୋର୍ଟରେ ପଡ଼ିଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ମାନେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ୧୦୮ ଆୟୁରାଜୁ ମାଧ୍ୟମରେ ଡ଼ାକୁଗାଁ ମେଡିକାଲ କୁ ପଠେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଗାଡି ନମ୍ବର ସିଜି ୧୭ଲ ୬୬୨୦ ଅଟେ । ଏହି ଅଜଣା ଯୁବକ କିଏ କେଉଁଠି ଯାଉଥିଲା ତାହା ଜଣା ପଡି ନାହିଁ କାରଣ ସେ ଜଣେ ଥିଲେ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟ ଆଚେତ ଅବସ୍ଥାରେ ଅଛନ୍ତି । ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ପୋଲିସ୍ ପହଂଚି ନାହିଁ, ପୋଲିସ୍ ର ତଦନ୍ତ ପରେ ପ୍ରକୃତ ଘଟଣାଟି ଜଣା ପଡିବ ।

ବିଲରେ ଥିବା ଏକ ତୁଆ ଜଳ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷି ଗ୍ରାମବାସୀ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଜି ବି ବହୁ ଗାଁ ଅଛି ଯେଉଁଠି ଲୋକ ଗୋପାସ ବିଶୁଦ୍ଧ ଜଳ ପାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି । ସରକାର ମାଳ ମାଳ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି ହେଲେ ପ୍ରକୃତରେ ଯୋଜନା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁନି । ଯୋଜନା ଯୋଜନାରେ ରହିଯାଉଛି । ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଥିବା ଜାମଦା ବ୍ଲକ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷି ଗ୍ରାମବାସୀ ବିଳ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପରିତ୍ୟକ୍ତ ତୁଆ ପାଣିରେ ଶୋଷ ମେଞ୍ଚାଉଛନ୍ତି । ଶତାଧିକ ଲୋକ ଏହି ତୁଆ ପାଣି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିଛି । ଏସବୁ ପ୍ରମାଣ ଦର୍ଶାଏ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ ପିଇବା ପାଣି ଯୋଗାଇବାରେ ବିଫଳ ପ୍ରମାଣ । ଏହି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଣି ସମସ୍ୟା ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର । ନିର୍ଦ୍ଦାତନ ବେଳେ ନେତା ଆସନ୍ତି କୋମଳ ବଚନ କହି ଭୋଗ ହାତାଡି ତାପରେ ଆଉ ଦେଖା ଦେଉନଥିବା କହିଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ । ଗୋପାସ ପାଣି ପାଇଁ ଗାଁ ଠାରୁ ଦୂର ବିଲରେ ଥିବା ଏକ ତୁଆ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି ଗାଁ ଲୋକ । ବର୍ଷ ତମାମ ସମସ୍ତ ଏହି ତୁଆ ପାଣି ବ୍ୟବହାର କରି ଆସୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହୁଛନ୍ତି ହୁଏକି ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଖବରକାଗଜରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ହେବା ପରେ ଗ୍ରାମରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିବା ବସୁଧା ପ୍ରକଳ୍ପର ପାଇପ୍ ସଂଯୋଗକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତରେ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ବିଶୁଦ୍ଧ ଜଳ ଗ୍ରାମବାସୀ ୪ ଦିନ ପାଇଲା ପରେ ଏଠିପେଠି ପାଇପ୍ ଫାଟି ଜଳ ନଷ୍ଟ ହେବାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାମବାସୀ ବିଶୁଦ୍ଧ ଜଳ ପାଇବାକୁ ବଂଚିତ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତି ଗ୍ରାମର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକସମୂହ ।ତେବେ ବସୁଧା ଜଳ ଗ୍ରାମବାସୀ କିପରି ସହଜରେ ପାଇପାରିବେ ସେ ନେଇ ପ୍ରମାଣ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ବରିଷ୍ଠ ସମାଜସେବା ତଥା ପ୍ରକୃତି ବନ୍ଧୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମହାନ୍ତି ଜଣାଇଛନ୍ତି ।



ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ - ୨୦୨୪-୨୫ ପାଳିତ

ଛତ୍ରପୁର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଓଡ଼ିଶା, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ନେହେରୁ ଯୁବ କେନ୍ଦ୍ର ବ୍ରହ୍ମପୁରଙ୍କ ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଭବନ ଛତ୍ରପୁର ଠାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ଭୋଇଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ଭୋଇ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଦେଶ ଗଠନରେ ଯୁବଶକ୍ତିର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ସମାଜର ଉଦ୍‌ବିକାସ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣରେ ଯୁବପିଢ଼ା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ନିଜର ସାଧିକତା ପ୍ରତିପାଦନ କରିଥାଆନ୍ତି । ଏହି ଉତ୍ସବ ଜରିଆରେ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ାକୁ ଲୋକକଳା, ସଂସ୍କୃତିକୁ ଜାକାଡ଼ ରଖିବା ପ୍ରୟାସ ରହିଛି ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅତିଥି ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାପ ପୂଜନର ପରେପରେ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ରବି ନାରାୟଣ ବେହେରା ଅତିଥି ମାନଙ୍କ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବକ ଯୁବ ଉତ୍ସବ ପାଳନର ତାହୁଣ୍ଡି ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବା ସହ ଯୁବକ ମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଦେଶର



ମେରୁଦଣ୍ଡ,ତେଣୁ ଏହି ଉତ୍ସବ ପାଳନ ଦ୍ୱାରା ଯୁବ ଶକ୍ତିର ଉତ୍ସାହ ଓ ଉଦ୍‌ଯୋଗକୁ ବୃଦ୍ଧିକରିବା ସହ ଯୁବକ ମାନଙ୍କୁ ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଆଦି ବିଷୟ ଜାଣିବାର ଅବସର ପ୍ରଦାନ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ସେନା, ଛତ୍ରପୁରର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ, ଯୁବ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ଯୋଗୁଁ ଯୁବକ ମାନେ ନିଜନିଜର ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାଆନ୍ତି । ଯୁବଶକ୍ତିକୁ ଜାଗ୍ରତ କରିବା ଓ ସମାଜକୁ ଆଗେଇନେବା ହେଉଛି ଏହି ଉତ୍ସବ ପାଳନର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଏହି ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ଦକ୍ଷିଣତ ଲୋକନୃତ୍ୟ, ଏକକ

ନର୍ସିଙ୍ଗ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଓ ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଯୁବକ ଗିରଫ

ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ଜଣେ ନର୍ସିଙ୍ଗ ଛାତ୍ରୀ କୁ ଅପହରଣ ପରେ ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ କରିବା ମାମଲାରେ ଗୋଲକୁରା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଗୁରୁବାର ଯୁବକ କୁ ଗିରଫ କରି ଅପହରଣ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅତକ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଏକ ଗ୍ରାମ ସୋନିୟା ବଡ଼ ନାୟକ (୨୪) ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅତକ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ଏକ ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀ ଗୋଲକୁରା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ଏକ ଘରେ ନର୍ସିଙ୍ଗ କଲେଜରେ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷର ଛାତ୍ରୀ ଥିଲେ । ତଳିତ ମାସ ୫ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ୭ ଟା ସମୟରେ ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀ କୋଣସି କାମ ନେଇ ବାହାର କୁ ଯାଇଥିଲେ । ଆଉ କଲେଜ କୁ ଫେରିନଥିଲେ । କଲେଜ ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରୀ କି ବାପା କୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ଓ ଆଖ ପାଖ ଓ ସମ୍ପର୍କିୟ ଘରେ ଖୋଜା ଖୋଜି କରିବା ପରେ ସୋନିଆ ତାଙ୍କ ଝିଅ କୁ ଜୋର ଜବରଦସ୍ତ ଅପହରଣ କରିଥିବା ନେଇ ଛାତ୍ରୀ କି ବାପା ଗୋଲକୁରା ଥାନା ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ କେଶ ନଂ ୫୩୮/୨୪ ପ୍ରକାରେ ଅପହରଣ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ଶ ଖବର ପାଇଁ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଗୋଲକୁରା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଉତ୍ତରଗର ଅଞ୍ଚଳର ସୋନିଆ ଓ ଛାତ୍ରୀ ରହିଥିବା ଏକ ଭଡ଼ା ଘରେ ତତାଡ଼ କରି ସୋନିଆ କୁ ଧରିବା ସହ ନାବାଳିକା କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ସୋନିଆ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖିବ ନେଇ ଅପହରଣ କରିବା ସହ ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ କରିଥିବା ନେଇ କହାଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ସୋନିଆ ଓ ଛାତ୍ରୀକୁ ଡାକ୍ତରୀ ମାଳିନ କରାଯାଇଥିଲା । ସୋନିଆ କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିବା ନେଇ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ହାତୀଓଟ' ଓ.ଏ.ଭି.ରେ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ପୋଲସରା , ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର):ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୋଲସରା ବ୍ଲକ୍ ହାତୀଓଟ ଗ୍ରାମସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଡିସେମ୍ବର ୧୦ ଓ ୧୧ ତାରିଖ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରିଫ୍ଟାଲ ଡିଭିଜନର ଷଡ଼ଙ୍ଗା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିବା ବେଳେ ପୋଲସରା ବାର ଏସୋସିଏସନର ସଭାପତି ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରିଫ୍ଟାଲ ଶ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗା ପାଠପଢ଼ା ବ୍ୟତୀତ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ନିଜର ପାରଙ୍ଗମତା ଦର୍ଶାଇ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କ୍ରୀଡ଼ାଭିମୁଖୀ କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ତାଲିମ ଦେଇ ଥିଲେ । ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ୧୦୦ ମିଟର ଓ ୨୦୦ ମିଟର ଦୌଡ଼, ଲକ୍ଷ୍ୟ ଡିଆଁ, ଖୋ ଖୋ, ପୁଠବଳ, ଡିସକସ୍ , ସର୍ପପୁଠ, କାଭେଲିନି ଲଘୁତ୍ୱ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗୀତାରେ ବହୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଡିସେମ୍ବର ୧୧ ତାରିଖ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ସରପଞ୍ଚକ ପ୍ରତିନିଧି ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୋଲସରା ବ୍ଲକ୍ ହାତୀଓଟ ନେତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଉମା ଶଙ୍କର ଦାଶ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗୀତାରେ ଚମ୍ପିୟାନ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀର ଦୀପକ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କମ୍ପୁଟର ଶିକ୍ଷକ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସାହୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳରୁ ବଞ୍ଚିତ ଗ୍ରାମବାସୀ



ମୁନିଗୁଡ଼ା ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁନିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବସୁଧା ଯୋଜନାରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରି ପାନୀୟଜଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ପମ୍ପ ହାଉସ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗାଁ ଗାଁରେ ଉଚ୍ଚତମ ପାଣି ଚାକି ନିର୍ମାଣ ସହିତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମକୁ ପାଣି ପାଇପ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ତେବେ କେଉଁଠି ପାଇପ ପକାଇ ମାଟି ଯୋଡ଼ାଯାଉଛି ତ କୋଉଠି ମାଟି ପକାଯାଇନଥିବାରୁ ଖୋଲା ଗାତରେ ପାଇପ ମୁକୁଳା ପଡ଼ିଛି । ଏପରି ଅଭାବଦାୟ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁନିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ 'କ' କୋଳର ୧ ନୋଡି ପଞ୍ଚାୟତରେ । ଏଠାରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ନିମନ୍ତେ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମାତ୍ର ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ଏଯାବତ ପାଇପ ଲାଇନ ଯୋଗେ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଆସୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ମୁନିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ, ଅମୃତସରତୀ , ସମରଗୁଡ଼ା, ରାଣିପିଣ୍ଡା,ଲହାପୁର,ସରଧାପୁର,କନକପୁର, ରଘୁବୀରି,ଡ଼ିମିଗୁଡ଼ା ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତର ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମର ଅଧିକାରୀ ବସୁଧା ଯୋଜନାକୁ ପାଣି ଟୋପେ ପାଇପାଉନାହାନ୍ତି । ବର୍ଷର ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପାଇପ ଯୋଗେ ଜଳ ଯୋଗାଣରେ ବ୍ୟାପକ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୋଗୁଁ ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ବଡ଼ସାହି ବାସିନ୍ଦା ଅଧିକମାତ୍ର ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଏଠାକାର ଲୋକେ ନଳକୂଅରୁ ବାହାରୁଥିବା ପୂର୍ବରାଜସୁଦ୍ଧ ପାଣି ପିଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତିତ ନଦୀନାଳରୁ ଅଧିକାଂଶ ଗୋଲିଆ ପାଣି ସଂଗ୍ରହ କରି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଉ ମିଳିଛି । ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ମେଘା ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ କେବେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ସେ ନେଇ ଆଶା ଆଶଙ୍କାରେ ଅଛନ୍ତି ଜନସାଧାରଣ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବଡ଼ସାହି ସମେତ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାମ ଗୁଡ଼ିକରେ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ବିଭାଗୀୟ ଯତ୍ନ, ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଯତ୍ନ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ଲୋକଙ୍କ ମୌଳିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ଭୃତ ଉପକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଯାଚାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ୍‌ର ଉପାନ୍ତ ଅଂଚଳରେ ଗାକିମି ଚାଲିଚାଲି ଯାଇ ସେବା ଯୋଗାଇଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ

ନବରଙ୍ଗପୁର ୧୩/୧୨ (ନି.ପ୍ର):ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ୍‌ର ଉପାନ୍ତ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ଏଯାବତ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ନଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏକ

